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!n cursul dimineţii de sîmbătă, 
după convorbirile oficiale româno- 
cubaneze, tovarăşii Nicolaa 
Ceauşescu şi Fidel Castro Ruz au 
făcut o vizită în Capitală.

Cei doi conducători de partid şi 
de stat sínt însoţiţi de tovarăşii 
Emil Bodnaraş, Gheorghe Pună, 
Gheorghe Cioară, Ion Ioniţă, Teo
dor Marinescu, şeful secţiei relaţii 
externe a C.C. al P.C.R., Bujor Al
másán, ministrul minelor, petrolu
lui şi geologiei, Gheorghe Oprea, 
consilier la C.C. al P.C.R., Petre 
Ioneseu, ambasadorul României la 
Havana, alte persoane oficiale ro
mâne, precum şi de ceilalţi oaspeţi 
cubanezi.

Pe marile bulevarde ale oraşului, 
mii şi mii de cetăţeni salută cu en
tuziasm, ovaţionează. Tovarăşii 
Nicolae Ceauşescu şi Fidel Castro 
Ruz, aflaţi într-o maşină deschisă, 
răspund prieteneşte aclamaţiilor 
mulţimii.

In aceeaşi atmosferă sărbătoreas
că, conducătorii de partid şi de stat 
ai celor două ţări sínt întîmpinaţi 
la Institutul politehnic, unde au ve
nit mii de studenţi da la institute

'de invăţămînt superior din Bucu
reşti. Sosirea, tovarăşilor Nicolae 
Ceauşescu şi Fidel Castro Ruz, a 
celorlalţi conducători de partid şi 
de stat români şi cubanezi prile
juieşte o caldă manifestare de dra
goste şi simpatie, de solidaritate cu 
poporul cubanez-. Răsună acla
maţii puternice, se scan
dează „Ceauşescu-Castro !*, se 
intonează tradiţionalul imn studen
ţesc „Gaudeamus Igitur“, sínt flu
turate steguleţe şi eşarfe, buchete 
de flori.

Pe frontispiciul modernei clădiri 
a politehnicii este înscrisă urarea: 
„Bine aţi venit, dragi tovarăşi din 
Republica Cuba!“.

Oaspeţii sânt întâmpinaţi de Mircea 
Maliţa, ministrul educaţiei şi ■ învă- 
ţămîntuluj, membrii Senatului, al 
comitetului de partid al institutului, 
de cadre didactice. Un grup de stu
denţi oferă tovarăşilor Nicolae 
Ceauşescu şi Fidel Castro Ruz şi 
celorlalţi oaspeţi buchete de flori-

Tovarăşa Suzana Gâdea, prorec
tor al institutului, informează des
pre profilul acestei unităţi de in- 
văţămînt superior, unde se pregă

tesc peste 14 000 da. studenţi, prin
tre care şi numeroşi tineri din 14 
ţâri de pe toate continentele.

în holul institutului sínt prezen
tate diferite prototipuri de instru
mente şi aparate de «automatizare, 
măsură şi control, concepute şi rea
lizate în cadrul cercurilor ştiinţifi
ce studenţeşti, exponate care atestă 
şi gradul de pregătire a studenţilor, 
atenţia deosebită da care se bucură 
legarea învăţământului de practică.

Tovarăşul Fidel Castro Ruz se 
interesează de condiţiile de trai ale 
studenţilor. Răspunzînd, gazdele re
levă că institutul dispune de cămi
ne care totalizează 6 600 de locuri, 
de cantine-restaurant, unde servesa 
masa mai mult de 6 000 de studen
ţi, precum şi faptul că 5 500 de 
studenţi merituoşi primesc bursă.

în continuare, este vizitat centrul 
de calcul cu care «aste dotat acest 
for de învăţământ tehnic şi de cer
cetare. Cu acest prilej, este prezentat 
oilculatorul electronic „Iris-30", rea
lizare a industriei electrotehnice ro-
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Vizita la Ploieşti
Sub semnul dobindirii

succese in toate domeniile de activitate

I

tn atmosfera de puternica efervescenţă politică prilejuită de 
apropiata Conferinţă Naţională a partidului şi de împlinirea 
a 25 de ani de la proclamarea republicii, comuniştii, toţi oame
nii muncii — români, germani, maghiari — din judeţul nostru 
ftirp (întăriţi ţă imprime un nou şi puternic avint întrecerii so- 
cialiste — sub semnul năzuinţei de a dobindi noi şi însemnate 
succese îti toate domeniile de activitate.

Pretutindeni, în aceste zile, colectivele din întreprinderile 
industriale, din agricultură şi din celelalte unităţi economice 
îşi reexaminează posibilităţile şi rezervele pentru a-şi depăşi 
| i  a-şi suplimenta angajamentele luate la începutul anului.

Integrat în avîntul general al ţării, ziarul nostru consideră 
ca o datorie de onoare a sa de-a oglindi în paginile sale efer
vescenta activităţii oamenilor muncii din judeţul Sibiu, do a 
contribui la o desfăşurare cit mai amplă a tuturor energiilor 
şi iniţiativelor constructive, năzuind a fi o tribună de seamă 
pentru extinderea experienţei colectivelor fruntaşe şi a frun
taşilor în producţie, pentru amplificarea continuă a întrecerii 
menită să ducă la îndeplinirea şi depăşirea programului adop
tat de Congresul al X-lea al P.C.R.

SA RIDICAM TOT MAI SCS, LARG DESFĂŞURAT, STEA
GUL MARII NOASTRE ÎNTRECERI SOCIALISTE !
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Şi-au suplimentat 

angajamentele
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CONSTRUCTORII 
la înălţim e!

Simbolul „omului 'de pe schelă", al 
grâului ce materializează tn contu- 
to rt riguroase imaginea unei ţări 
prospere, supusă unui ritm debor
dant al prefacerilor, imaginea unor 
locuri In care se construieşte intens, 
pasionant, la o înaltă cotă de dă
ruire, a  devenit o efigie a patosului 
(creator, a aspiraţiilor unui popor

Earnic »1 tenace. Numai cine nu vi-’ 
teacă intens şi adînc la simfonia a- 
ţzestor timpuri poate trece indiferent

re lingă oamenii aceştia veghind1 
».atomic, zi cu zi, cărămidă cu că

rămidă, ridicarea edificiilor care mii-

Eie vor îmbogăţi un peisaj industrial 
laa vor lărgi potentele aşezăminte- 
os' social-culturale.

20 mal 1972. Hala „Tampella* fabri- 
Mt de ţigle ţi  cahle de la „Record", 
raia. monobloo de la C.P.A.S., hala' 
te ţa fabrica „Dumbrava" Sibiu. O 
tată şl cîteva obiective industriale 
ie  mare însemnătate pentru multi- 
ulicarea contribuţiei judeţului nostru’ 
tn imensul sistem vascular al ţări!'. 
Ce legătură se poate stabili între 
»Ie? Vă invităm într-o scurtă călă
torie imaginară pe traseul amintit, 
síi circa două luni înaintea marelui 
siveniment ce polarizează pe toate 
planurile eforturi şi energii — Corr- 
«erinta Naţională « partidului moşi 
itiu.

Hala „Tampella" — de proporţii

Îteiomjmentale — produce de circa 2 
luni. Constructorii au devansat cu 
Kn trimestru intrarea în funcţiune a 

cestui însemnat obiectiv şi astăzi, 
n locurile în care ar fi trebuit să-l 
lăsim încă pe maistrul Simiort 
»rotleff, pe Constantin Firea cu or- 

jtacii lui fierar-betonişti, echipa de 
(mozaicari a lui Constantin Tuţă şl 
pe alţii ce şi-au legat numele de 
tooua realizare, se aud doar zum
zetele maşinilor şi forfota celor ce 
pregătesc primele loturi de utilaje 
pneumatice şi hidropneumatice.

Fabrica de ţigle şi cahle de la 
„Record" este locul unei alte „bă- 
Îăiii" în curs de desfăşurare. Ampla
samentul s-a predat aici cu şase 
tuni mai tirziu decit termenul pla
tó k a t. Un impediment obiectiv, veţi 
*ice, pentru constructori! „Dar nu 
îi un motiv de a sta cu braţele în
crucişate!" — au răspuns Atanasie 
Haidiciuc, şeful lotului, maistrul Ma
tei Grommeyer şi toti cei ce lucrea
ză pe şantier. Rezultatul? Un ritm 
excelent de lucru, un „puls" puter
nic al activităţii de şantier şi... rea
lizarea încă de pe acum a planului 
valoric pe anul în curs.

La U.P.A.S., la noua hală mono
bloc, tn 20 mai se realizaseră 61 pro

cente din volumul de lucrări pe a- 
cest an. Obiectiv final? (mărturisit 
•cu toată tăria de constructori). De
vansarea termenelor de punere în 
funcţiune a noilor capacităţi. Mun
citorii U.P.A.S.-ului nu se îndoiesc 
'că aşa va f i !

EMU. DAVID 
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•  LA UZINA „INDEPENDENŢA" 
SIBIU, analiza efectuată cu înaltă 
competenţă si responsabilitate de că
tre colectivele de muncă ale secţiilor, 
atelierelor, a scos in evidenţă posibi
lităţile de suplimentare a angajamen
telor anuale iniţiale. Colectivul acestei 
binecunoscute uzine sibiene A HO- 
TÄR1T ASTFEL, SÄ REALIZEZE SU
PLIMENTAR PRODUCŢIE MARFA 
VALORÎND 12,5 MILIOANE l.EI, CU 
2 MILIOANE LEI MAI MULT DECIT 
ANGAJAMENTUL, INIŢIAL. De ase
menea şi-au suplimentat angajamen
tul luat LA PRODUCŢIA MARFA 
VÎNDUTA ŞI ÎNCASATĂ DE LA 5,1 
MILIOANE LEI, LA 12 MILIOANE 
IEI, IAR BENEFICIILE SUPLIMEN
TARE SE VOR RIDICA LA 3 MI
LIOANE LEI.

Prin măsurile ce se vor întreprin
de pe linia gospodăririi metalului, 
prin reducerea consumurilor specifi
ce, perfecţionarea tehnologiilor de 
fabricaţie, utilizarea de înlocuitori, 
UZINA ŞI-A PROPUS SA ECONO
MISEASCĂ 300 TONE METAL, FA
ŢĂ DE 200 TONE ANGAJAMENT 
INIŢIAL.

Garanţia îndeplinirii tuturor aces
tor obiective stă în puterea de mun
că a acestui colectiv, în preocupă
rile continue de perfecţionare a or
ganizării producţiei şi a muncii. De 
altfel, până la această dată COLEC
TIVUL UZINEI SIBIENE A LIVRAT 
CU ŞASE LUNI ÎNAINTE DE TER
MEN, 234 TONE FILTRE MECANI
CE ŞI 120 TONE REZERVOARE des
tinate Grupului industrial de chimie 
din Rîmnicu Vîlcea. De asemenea, 
prin eforturile muncitorilor, tehni
cienilor şi inginerilor din secţiile 
ca zanger ie, mecanică II şi montaj 
AU FOST EXPEDIATE CU TREI 
I.UNI IN AVANS FAŢĂ DE GRAFIC 
10 CUPTOARE DE TRATAMENT

TERMIC SECUNDAR necesare dezvol
tării capacităţilor de producţie la 
Fabrica de scule din Râşnov ŞI AL
TE 10 CUPTOARE ASEMĂNĂTOARE, 
UZINEI „7 NOIEMBRIE „CRAIOVA".

•  COLECTIVUL DE MUNCĂ DE 
LA UZINA MECANICA SIBIU a ho
tărât. să înttmpin.r Conferinţa Naţio
nală a -p s r 'id u tó -tŢ rfvuitnte dem
ne de prestigiul întreprinderii, de 
condiţiile create acestei moderne u- 
nităţl constructoare de maşini-unel- 
te. Astiei, au fost suplimentate an
gajamentele iniţiale cu 1 MILION 
LEI IA  PRODUCŢIA MARFĂ, 2 MI
LIOANE LEI EA PRODUCŢIA MAR
FĂ VÎNDUTA ŞI ÎNCASATA, CU 
3U0 MII LEI LA BENEFICII PESTE 
PLAN. Dată fiind cererea mare de 
piese de schimb, o parte din produc
ţia suplimentară va fi orientată spre 
aceste produse, realizîndu-se, totoda
tă, în cadrul angajamentului supli
mentat, şi 2 fierăstraie circulare.

O Prinir-o organizare judicioasă 
a procesului de producţie, valorifi
carea superioară a materiilor pri
me şi sporirea capacităţilor de pro
ducţie prin forţe proprii, COLECTI
VUL DE MUNCA AI FABRICII DE 
PRODUSE ZAHAROASE ŞI FĂINOA
SE „VICTORIA" SIBIU a reuşit să 
estimeze rezerve cared permit supli
mentarea angajamentelor anuale du
pă cum urmează: ANGAJAMENTUL 
DE DEPĂŞIRE A PLANULUI PRO
DUCŢIEI MARFĂ A FOST RIDICAT 
LA 1,8 MILIOANE IEI, faţă de cel 
stabilit initial de 1,2 milioane lei. 
IA  PRODUSE ZAHAROASE SÉ VOR 
DEPĂŞI SARCINILE DE PLAN CU 
200 TONE, faţă de 100 tone, angaja
ment initial, iar BENEFICIILE SUPLI
MENTARE VOR ÎNSUMA 800 MII 
LEI.

Fruntaşii în muncă — mîndria noastră!

? 5 Inginerul trebuie să se 
realizeze prin creaţie“

Despre ing. Ilié Laţa, oricare 
gazetar şi-ar putea întreţine un 
solilocviu pe multe pagini de hâr
tie, pe multe coloane de ziar. Are 

. la activ doar 6 ani de producţie 
dar a realizat mai mult decit alţii 
într-o viaţă. Explicaţii posibile: 
pasiune veşnic tînără pentru me
seria aleasă (aleasă cu discernă
mânt), mod de a gândi ingineresc 
— adică eficient, înţelegerea exac
tă a cerinţelor, integrarea orga
nică In preocupările colectivului, 
puterea de selecţie intre esenţial 
şi neesenţial, continua cursă con- 
tracronometru Intru întâmpinarea 
noului.

Dar, cum eroul nostru ar fi pri
mul care ne-ar dezavua vorbăria, 
să-l prezentăm prin intermediul fe
lului său de a fi, de a gândi, de 
a acţiona. Adică, exact, concis, 
prin finalitatea actelor sale.

Fişă biografică: Tatăl său este 
mecanic utilaj petrolier, el — in
giner, absolvent al Facultăţii de 
maşini şi utilaj petrolier a I.P.G.C. 
Bucureşti. Student bun. Partici
pant activ, . cu comunicări bine 
apreciate la cercurile ştiinţifice 
studenţeşti. Lucrarea de diplomă:

VICTOR DOMŞA 

(Continuare în pag. a il-aj

După vizit 1 In Capitală, tovară
şul Nicolae Ceauşescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist Ro
mân, preşedintele Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste Ro
mânia, împreună cu tovarăşul Fidel 
Castro Ruz, prjm-secretar ai Comi
tetului Central al Partidului Comu
nist din Cuba. prim-ministru al Gu
vernului Revolutionär «al Republicii 
Cuba, au fost oaspeţii oamenilor 
muncii din municipiul Ploieşti, unul 
dintre principalele oraşe industriale 
ale ţării, centrul de gravitate al in
dustriei petroliere româneşti.

Cei doi conducători de partid şi 
de stat au fost însoţiţi de tovarăşii 
Emil Bodnaraş, Gheorghe Pană, 
Ion Ioniţă, Teodor Marinescu, şe
ful secţiei relaţii externe a C.C. al 
P.C.R., Bujor Almăşan, ministrul 
minelor, petrolului si geologiei, 
Gheorghe Oprea, consilier la C C. 
al P.C.R., Petre Ioneseu, ambasado
rul României la Havana, de alte 
oficialităţi române precum şi do 
tovarăşii dr. Carlos Rafael Rodri
guez Rodriguez, Fiavio Bravo Par
do, Jose A. Naranjo Morales, Ar- 
naldo Ochoa Sanchez, Omar Iser 
Mojena, Orlando Rodriguez Puertas, 
Osmany Cienfuegos. Nicolas Rodri
guez Astiazarain, ambasadorul Cu
be! l.i Bucureşti, de alte persoane 
oficiale cubaneza.

De-a lungul întregului traseu pi

uă la Ploieşti, împodobit cu dra
pelele de stat ale Republicii Socia
liste Români i şi Republicii Cuba, 
numeroşi cetăţeni din comunele prin 
care a trecut coloana maşinilor ofi
ciale au salutat cu căldură pe con
ducătorii de partid şi de stat ai Ro
mâniei şi Cubei.

La intrarea în judeţul Prahova, 
oaspeţii au fost întîmpinaţi de nu
meroşi oameni «ai muncii din comu
nele apropiate. Tovarăşul Ilie Cîşu, 
prim-secretar al Comitetului jude
ţean Prahova «al P.C.R-, preşedintele 
Consiliului popular judeţean, ros
teşte un cuvînt de bun sosit. Se 
oferă oaspeţilor tradiţionala pîine 
şi sare, simbol al ospitalităţii po
porului român, buchete de flori.

Tovarăşii Nicolae Ceauşescu şi 
Fidel Castro Ruz, ceilalţi conducă- 
tori de partid şi de stat români şi 
cubanezi sínt invitaţi apoi să vi/.i- 
teze Grupul industrial de petrochi
mie Ploieşti, aflat în apropierea mu
nicipiului. La sosirea în această 
mare unitate industrială, a ţării, 
oaspeţii sínt salutaţi de Mihail Flo- 
rescu, ministrul industriei chimice, 
d(.’ membri ai colectivului de con
ducere al unităţii, de reprezentanţi 
ai comitetului de partid şi organi
zaţiilor du masă.

In «atu unei sugestive 1 mattiét» 
sínt prezentate unele aate despre 
instalaţiile acestei unităţi, care cu

prinde iS mare rafinărie Si un'cofn- 
binat . petrochimic ce prelucrează 
anual ciroa 4,5 milioane tone de 
ţiţei.

Oaspeţii vizitează apoi instalaţii
le de distilare atmosferică şi în vid, 
instalaţiile de reformare şi de cra
care catalitică, unde se produc ben
zine cu cifră octanică ridicată, in
stalaţia de .piroliză, unda se reali-' 
zează materii prime pentru indus
tria de mase plastice. Tovarăşul 
Fidel Castro se interesează de ca
racteristicile unora din aceste pro
duse, de provenienţa materiilor pri
ma, de destinaţia produselor finite.

în a doua unitate vizitată a Gru
pului industrial de petrochimie Plo
ieşti — Combinatul petrochimic — 
oaspeţii au avut posibilitatea să re
marce nivelul ridicat de automati
zare a proceselor tehnologice- To
varăşul Fidel Castro este încunoş- 
tiinţat că o mare parte din insta
laţiile combinatului au fost conce
pute şi realizate de specialiştii ro
mâni, ca urmare a dezvoltării con
tinue a industriei noastre construc
toare de maşini, capabilă astăzi să 
asigure cea mai mare parte a ne
voilor în «acest domeniu al econo
miei naţionale. Tovarăşii Fidel Cas
tro. di'. Carlos. Rafael Rodriguez 

•Rmlrlgü’cz, ceilalţi oaspeţi cubanezi

(Continuare în paq. a 111-al

Mitingul clin Pia^a centrală
a municipiului P loieşti

După întîinirea de la Comitetul 
judeţean de partid, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu şi tovarăşul Fidel 
Castro Ruz, ceilalţi conducători de 
partid şi de stat români şi cubane
zi au ieşit în balconul sediului Co
mitetului judeţean de partid pentru 
a saluta miile şi miile de oameni ai 
muncii care, între timp, se aduna
seră în Piaţa centrală a oraşului, 
în dorinţa de a se ínülni din nou 
cu înalţii oaspeţi, da a-şi exprima 
bucuria pentru vizita făcută în mu
nicipiul Ploieşti. Printre cei pre
zenţi se aflau şi tineri cubanezi ca
re studiază la Ploieşti.

Luînd cuvîntul în numele tuturor

oamenilor muncii din judeţ, tova
răşul Ilie Cîşu, prim-secretar al 
Comitetului judeţean-Prahova ai 
P.C.R., preşadintele Consiliului 
popular judeţean, a adresat tova
răşilor Fidel Castro Ruz şi Nicolae 
Ceauşescu un călduros bun venit pe 
meleagurile prahovene.

în  aplauzele prelungite, ale celor 
prezenţi, au luat «apoi cuvîntul to
varăşii Fidel Castro Ruz şi Nicolae 
Ceauşescu-

Cuvântările au fost îndelung a- 
plaudate.

In încheierea mitingului, tovară
şul Nicolae Ceauşescu şi tovarăşul 
Fidel Castro Ruz îşi string căldu

ros mîinile, răspund manifestărilor 
prieteneşti adresate de miile şi mii
le de participanţi la miting.

Atmosfera de mare însufleţire în 
oare s-au desfăşurat mitingul şi în
treaga vizită a conducătorilor de 
partid şi de stat ai României şi Cu
bei în municipiul Ploieşti a consti
tuit o nouă expresie pregnantă a 
adeziunii poporului nostru la poli
tica Partidului Comunist Român de 
dezvoltare continuă, şi multilaterală 
a relaţiilor cu ţările socialiste, de 
colaborare cu toate popoarele lumii, 
o manifestare puternică a sentimen-j 
telor faţă de Cuba socialistă da 
prietenie şi solidaritate.

Cuvintarea
tovarăşului
NICOLAE

CEAUŞESCU
Dragi tovarăşi,
Doresc, tn primul rind, să salut in numele dumnea

voastră pe prietenul meu, Fidel Castro, conducătorul 
primului stat socialist din America. (Aplauze puterni
ce, urale)

Cunoaştem, intr-adevăr, lupta grea pe care a dus-o 
poporul cubanez sub conducerea partidului comunist, 
lupta grea pe care o duce astăzi pentru edificarea so
cialismului; ştim că a obţinut succese mari, in ciuda 
condiţiilor grele in care şi-a desfăşurat şi îşi 
desfăşoară activitatea. De aceea, ne bucură aces
te succese şi dorim poporului cubanez să obţină suc
cese tot mai mari ! Să fie sigur de sprijinul poporului 
român, al tuturor ţărilor socialiste! (Aplauze puter
nice, urale)

Este adevărat, lupta revoluţionară, lupta împotriva 
imperialismului, colonialismului, neocolonialismului ce
re fermitate, unitate — şi noi trebuie să facem totul 
pentru a realiza toate condiţiunile de care depinde 
triumful acestei lupte. Sintern siguri că vom triumfa. 
(Aplauze puternice, prelungite)

Nu pot să nu folosesc acest prilej pentru a adresa 
salutul nostru frăţesc poporului vietnamez, pentru a 
exprima deplina noastră solidaritate cu lupta sa dreap
tă şi pentru a-1 asigura de tot sprijinul nostru, plnă 
la victoria finală. (Aplauze prelungite, urale)

Nu doresc să mai mă ocup de alte probleme inter
naţionale. Politica Partidului Comunist Român este o 
politică de unitate, de solidaritate, de pace şi colabo
rare internaţională cu toate popoarele lumii. (Aplauze 
puternice)

Vizita delegaţiei de partid şi guvernamentale cuba
neze, în frunte cu tovarăşul Fidel Castro, este o ex
presie a relaţiilor de prietenie dintre partidele şi po
poarele noastre, o expresie a dorinţei de a întări so
lidaritatea noastră tn lupta împotriva imperialismului.

ŢSontmuara In pag; a IlI-a)

I Cuvintarea 
to vară şui ui

FIDEL
CASTRO

RUZ
Dragi prieteni din Ploieşti,
Nu ştiu dacă dumneavoastră cunoaşteţi multe lucruri 

despre Cuba. Cuba este o mică insulă, in mijlocul 
Mării Caraibilor, foarte aproaptTcTe'Statele Unite. Acolo 
se desfăşoară prima revoluţie socialistă din America 
latină. (Aplauze puternice). Condiţiile nu sint uşoare. 
Apropierea de un duşman puternic şt agresiv, sărăcia 
In care imperialismul a lăsat patria noastră fac ca re
voluţia cubaneză să fie ,o sarcină grea. In aiară de 
aceasta, facem parte din America Latină, o regiune 
a lumii care are 300 de milioane de locuitori. într-o 
zi, cînd revoluţia va triumfa în celelalte ţări ale Ame
rică Latine, ne vom uni cu celelalte popoare şi vom 
forma comunitatea popoarelor latino-americane. Pentru 
aceasta e necesară revoluţia, pentru aceasta e nevoie 
de socialism.

Dar cum poate rezista revoluţia cubaneză, la o dis
tanţă de numai 90 de mile de Statele Unite, planurilor 
şi agresiunilor imperialismului? Ea poate rezista edu- 
cînd poporul din punct de vedere politic, educîndu-1 în 
spiritul ideologiei marxist-leniniste, adîncindu-i conştiin
ţa politică, arătîndu-i mai presus de orice, care sínt 
obligaţiile şi îndatoririle Iui revoluţionare, îndatoririle 
iui internaţionaliste, lată de ce ideologia imperialistă 
nu a putut pătrunde în sinul poporului nostru, ideoio- 

| gia imperialistă nu a putut pătrunde în rindurile ti
neretului nostru. (Aplauze puternice). De aceea, cu toa
te că sintern o ţară mică şi săracă, poporul nostru re
zistă şi va rezista, înfăptuieşte şi va înfăptui. In ţara 
noastră, partidul educă poporul in spiritul unui profund 

i sentiment internationalist. Arătăm poporului nos-

(Continiiara In pag. a III-a)
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L TREBUIE Si SI REALIZEZE M  CREAŢIE“
(Urmare din pag. I)

„Mărirea durabilităţii la transmi* 
siile cu lanţ şi proiect de proces 
tehnologic“. Inginer stagiar la 
Uzina mecanică gaz metan, laba* 
ratorul de cercetare al uzinei, ser» 
viciul de producţie al uzinei, apoi, 
după înfiinţare, al centralei, ac
tual şeful serviciului producţie al 
Grupului de şantiere construcţii- 
montaje gaz metan Mediaş. Mem
bru de partid din facultate, mem
bru al biroului Comitetului muni
cipal al U.T.C., doctorand, deţi
nător al trofeului judeţean „Cel 
«nai bun inovator“, 1971.

Fişă de creaţie tehnică. Invenţii) 
„Procedeu de închidere la ar
mături şi robinet cu cep" (breve
tată în S.U.A., R.F.G., Italia, Fran
ţa, Anglia, Austria); „Procedeu de 
închidere la clapete şi clapetă de 
reţinere tip fluture“. Şi încă două 
In curs de caracterizare. Inovaţii: 
„Palan pneumatic de ridicat piese 
pină la 450 kg“, „Două tipuri de 
separator de lichide cu acţiune 
centrifugală“, „Dispozitiv de tre
filat ' sîrmă şi bobinarea filtrelor 
de la motoarele M 54 şi M 583 S.“, 
„Dispozitiv pentru matriţat la cald 
uşile cuptoarelor de forjă", „Un 
nou tip de poligon de 4 ţoii X 64 
atm,, pentru măsurarea gazelor la 
instalaţiile sondelor de gaz“, plus 
vreo două-trei in lucru.

Eficienţă: aproximativ 3 mili
oane lei anual.

Cum gîndeşte Iile Laţaî Să e-
«cemplificăm, punctînd dintr-o dis
cuţie ceea ce am putea subsuma

„Credo-ului unni inginer adevă
rat“: „Inginerul care nu se rea
lizează prin creaţie este orice dar 
nu e s te ...  inginer. Creaţia ingi
nerului trebuie să rezolve necesi
tăţi stringente ale producţiei, să 
contribuie la mărirea productivi
tăţi] muncii şi să aibă consecinţe 
economice (eficienţă) mari. Numai 
în producţie inginerul îşi poate 
forma baza proprie de gîndire 
(Văd ingineri, tineri absolvenţi 
netrecuţi prin filiera producţiei, 
lucrind în institute de proiectări 
şi cercetări. Efectul? Caracterul 
limitat al proiectelor. Părerea mea: 
fără cinci ani în producţie nu al 
ce căuta în proiectare). Ţin foar
te mult ca inginerul să lucreze ia 
specialitatea în care s-a pregătit. 
Altfel nu dă randament. Noţiunea 
de inginer trebuie înţeleasă ca fi
ind sinonimă cu a crea tehnică. 
Pentru un inginer, doctoratul tre
buie să însemne tot creaţie. A în
săila idei, chiar veritabile, dar 
fără aplicabilitate întrevăzută e 
o pistă care nu duce nicăieri. 
Practic, eu nu am realizat nimic 
în afara colectivului Invenţiile, 
inovaţiile sínt ale colectivului, în 
sens larg, ale unor colective, în 
sens exact. Chiar ca începător, 
dacă te integrezi necesităţilor 
stringente ale locului de muncă 
nu se poate să nu reuşeşti. Fără 
ajutorul celor ce mînuiesc zi de 
zi tehnica, fără observaţiile lor 
n-aş fi putut realiza invenţiile şi 
inovaţiile, căci acelea nu-s alt
ceva decit răspunsul omului de 
creaţie la nişte întrebări presante

Exemplul ti!isca ni!or
In adunarea consacrată alegerii 

delegaţilor la Conferinţa extraordi
nară a organizaţiei judeţene de par
tid, comuniştii din Tilişca, în nu
mele tuturor locuitorilor de aici, au 
hotărît să-şi sporească cu 10 la sută 
angajamentul anual pe linia achizi
ţiilor de animale şi produse anima

liere.
Pînă la Conferinţa Naţională a 

partidului ei vor livra pesta anga
jamentele iniţiale — 5 000 kg car
ne, 1000 kg brînză, 1000 kg lină 
şi 5 000 litri lapte.

O Iniţiativă frumoasă, un exem
plu vrednic de urmat!

R itm  a lert, rezul
ta te  lăudab ile

In strînsă corelare cu sarcinile 
de plan, valorice şi sortimentale, 
cu necesităţile şi posibilităţile 
economiei judeţului, ale economiei 
naţionala, unităţile industriale se 
străduiesc să realizeze suplimen
tar produse a  căror desfacere es
te asigurată, care permit înde
plinirea şi depăşirea sarcinilor, 
de plan, d e producţie şi investi
ţii, ale altor întreprinderi din 
judeţ sau din ţară. Un mic bi
lanţ, întocmit de către Direcţia 
judeţeană ds statistică la 20 mai 
a.c. scoate în evidenţă o serie 
de depăşiri sortimentale printre 
care 67 tone de oţel brut, 62 tone 
oţal aliat, 927 tone de metale ne
feroase, 55 autobasculante, 55 re
morci basculante, 546 m c pre
fabricate din beton, 961 m c che
restea de fag, 55 mit perechi în
călţăminte, mobilă în valoare de 
423 mii Iei şi multe altele.

încă din 20 mal a-c. trei colec
tive de muncă din judeţul nos
tru au reuşit să -realizeze sarci
nile de plan la producţia globa

lă pe primele 5 luni. Uzina me
talurgică de metale neferoase din 
Copşa Mică, este unitatea care 
lună da lună a raportat depăşi
rea substanţială a sarcinilor de 
plan la toţi indicatorii. Aici, pînă 
la  finele lunii mai planul pro
ducţiei globale va fi depăşit cu 
peste 50 milioane lei.

Cite aproximativ 6 milioane 
lei la producţia globală supli
mentară vor obţine pînă la 51 
mai şi colectivele de muncă ale 
Combinatului de exploatare şi in
dustrializare a lemnului şi Indus
triei viei şi vinului, care, la a- 
cest indicator au atins nivelul pla
nificat cu zece zile înainte de 
termen.

Ieri au încheiat planul pe 5 
luni la valoarea producţiei glo
bale şi fabricile .Steaua roşie“ 
Sibiu şi .Emailul roşu" Mediaş, 
care vor realiza pină la sfîrşitul 
acestei luni, o producţie supli
mentară in valoare de 5,4 milioa
ne lei şi respectiv 4,9 milioane 
lei.

Pe urmele materialelor publicate

Pretexte
•  Intn-un număr al ziarului nostru 

am inserat doleanţa cetăţenilor din 
Aţei care vor ca becurile să se aprin
dă şi pe uliţele comunei lor. Astăzi 
revenim spre a le comunica răspun
sul întreprinderii de reţele electrice 
Sibiu, care, printre altele, menţio
nează: „ . . .  la data de 3 ianuarie a.c. 
s-au înlocuit în Aţei 48 becuri arse 
şi în mod normal trebuia intervenit 
după 45 zile — perioadă normală de 
înlocuire, care însă a fost depăşită, 
înlocuirea becurilor s-a făcut abia 
in 14 martie 1972, dată Ia care s-au 
primit becurile, depăşind din aceas
tă cauză programul normal cu 25 de 
rile“.

Se prea poate, dar după cum bine 
este cunoscut, la această întreprin
dere există şi un serviciu de aprovi
zionare, care are sarcina să asigure 
materialele necesare.

Nu găsim de cuviinţă să dăm so
luţii — după cum sintern solicitaţi — 
ci mai degrabă credem că personalul 
respectiv trebuie să depună un inte

res mal mare în rezolvarea sarcini
lor ce le revin. Ca urmare a acestor 
stări de lucruri sosirea becurilor cu 
întîrziere o considerăm doar ua pre
text pentru justificat.

•  Aproximativ în aceiaşi termeni 
ne răspunde şi întreprinderea de gos
podărie orăşenească Mediaş, pe mar
ginea materialului: „De ce atitea „ho- 
puri" în transportul public medieşan?"

Cu toate că se recunosc lipsurile 
din activitatea angajaţilor, pe care 
încearcă să-i educe printr-o gamă 
largă de metode, în final este de vină 
— şi aci — lipsa de materiale. Con
ducerea întreprinderii ne aduce la 
cunoştinţă că în magazii adesea nu se 
găsesc carburanţi, anvelope, curele 
etc. şi ca urmare maşinile stau în 
garaj.

Evident că maşinile rămîn în garaj 
zile în şir, deoarece tovarăşii care ar 
trebui să-şi facă datoria de a asigura 
aprovizionarea întîrzie prin bi
rouri mai mult decit s-ar cuveni. Se 
pare că şi la această întreprin
dere există prea puţin interes.

V. ŞERB

ale muncitorului, care este con
fruntat cu neajunsurile maşinii 
sau utilajului. Lor, acestora le a- 
parţin, ei sínt coautorii. Nu poţi 
fi creator de nou, dacă pe traiec
tul muncii tale intră călătorul nu
mit automulţumire. Şi, acest călă
tor este de găsit mai ales acolo 
unde inginerul este rupt de rea
litatea procesului tehnologic, nu 
cunoaşte performanţele în exploa
tare ale utilajelor. Cînd cunoşti 
performanţele şi le confrunţi cu 
cerinţele tehnicii actuale nu se 
poate ca în capul tău, om al crea
ţiei, să nu încolţească o soluţie 
pe care o propui remediu. Orice 
acţiune trebuie să izvorască, deci, 
din nişte necesităţi. Orice soluţie, 
decizie trebuie să fie filtrată de 
colectiv. Citesc mult, reviste de 
specialitate, brevete (documenta
rea inginerului începe cu breve
tele de invenţii), literatură de spe
cialitate în primul rînd dar şi be
letristică. îmi place muzica, arta 
plastică, politica.

îmi place să ştiu că sínt util 
şi răspund cu toată fiinţa mea 
unor deziderate ale societăţii 
noastre, ale viitorului.

Aşa gîndeşte, aşa acţionează 
comunistul Ilie Laţa. O lecţie? Nu, 
Un fragment de epopee. Un frag
ment, din marea epopee a făuririi 
socialismului multilateral, epopee 
creatoare, înainte de orice, de 
destine exemplare.

Constructorii -  
la înălţime!

(Urmare din pag. I)
In fine, la fabrica ŢDumbrava*, ti 

lucrare de amploare atacată doar la 
începutul lunii martie, se apropie 
(cel puţin valoric) de jumătate. Ha
la este acoperită şi se lucrează din 
plin la închiderea ei cu panouri pre
fabricate. O menţiune pentru soluţi
ile ingenioase prevăzute de proiec
tant care permit menţinerea unul 
ritm susţinut in construcţie.

Itinerarul se încheie aici. „Gazde" 
ne-au fost, pe toate şantierele, con
structorii Şantierului de construcţii 
industriale Sibiu. Cei care anul tre
cut raportau printre primii pe judeţ 
realizarea planului anual; cei care 
au realizat exemplar şi alte obiecti
ve industriale mari din Sibiu; cei 
angajaţi în ampla desfăşurare de for
ţe de pe cea mai tînără platformă 
Industrială sibiană: „Balanţa" II şl 
„Independenţa" H.

Alte prezentări la socotim de pri
sos. Poate, doar, menţiunea că „oa

menii de pe schelă" au dovedit în
că o dată că nu pot fi decit... la 
Înălţime.

Autocontrolul işi dovedeşte
eficacitatea

Muzeul Judeţean Mediaş găzdu
ieşte în această perioadă, (pînă 
la 15 iunie a.c.) in patru din în
căperi, o frumoasă expoziţie cu 
trofee de vînătoare organizată de 
Filiala de vinătoare Mediaş, tn 
fotografie: un aspect din expo
ziţie.

Foto: FRED NUSS

In această lună se împlineşte un an 
de cînd, la fabrica de piele şi încăl
ţăminte „8 Mai" din Mediaş s-a tre
cut la aplicarea metodei autocontrolu
lui. O scurtă trecere în revistă a 
rezultatelor obţinute în decursul anu
lui de aplicare a metodei amintite, 
de control în lanţ, ne permite să a- 
preciem favorabil această iniţiativă.

Necesitînd o organizare minuţioasă 
a aprovizionării, a lansării producţiei, 
o preocupare din partea întregului co
lectiv pentru ridicarea nivelului pro
fesional, atestarea muncitorilor la lu
crul pe bandă fiind o formă eficientă 
de apreciere a calificării, autocontro
lul a influenţat favorabil calitatea 
produselor, ritmicitatea îndeplinirii 
planului.

„Deşi in anumite perioade am mai 
avut anumite refuzuri de calitate, ne 
spune inginerul şef al fabricii, Grigore 
Popa, pot să afirm că din punctul a- 
cesta de vedere s-au făcut progrese 
substanţiale. In aprilie şi mai, de e- 
xemplu, nu am avut nici un refuz 
de calitate. In orice caz, la sectorul 
de încălţăminte, unde !a anii trecuţi 
întlmpinam greutăţi, In urma Intro
ducerii autocontrolului, treburile merg 
mult mai bine“.

Eforturile conducerii întreprinderii, 
ale compartimentelor răspunzătoare 
pentru buna aprovizionare cu materii 
şi materiale, pentru scurtarea timpu
lui de la creaţie şi pînă cînd produ
sele ajung In magazinele de desfacere, 
au contribuit in mod evident la obţi
nerea unor realizări notabile. Bună
oară, pe primele patru luni ale anului

planul producţiei globale a fost În
deplinit in proporţie de 103,8 la sută, 
iar cel al producţiei marfă 102,8 
la sută.

Analiza modului de aplicare a auto
controlului scoate însă in evidenţă a- 
numite perioade de lipsă de exigen
ţă in buna lui organizare, ceea ce a 
făcut ca nu Întotdeauna rezultatele 
să se ridice la nivelul scontat. Este 
necesar deci, după cum de altfel a- 
precia şi inginerul şef al fabricii, ca 
odată intraţi în cel de-al doilea an 
de aplicare a acestei metode de con
trol a calităţii produselor să se in
tensifice exigenţa în crearea condi
ţiilor de desfăşurare, în special în pre
gătirea producţiei, în ritmicitatea a- 
provizionării cu materii şi materiale.

C. I.

H f u n u i i i i i i n g i t i i i i

„Cine ştie 
cîştigă“

Direcţia judeţeană C.E.E. a or
ganizat vineri, la ora 12,30, la Şcoa
la generală nr, 1 din Sibiu, un 
interesant concurs „Cine Ştie cîş
tigă“ cu tema: Importanţa econo
misirii la C.E.C. Ciştigătorilor (4 
elevi) le-au fost oferite premii.

N o u tă ţi e d i l i ta r - p s p o d ă r e ş t i
Sibiu

•  Vineri după-amiază, edilii munici
piului s-au Intîlnit cu cetăţenii din 
20 circumscripţii aferente, care îşi vor 
efectua contribuţia in muncă la mo
dernizarea străzilor Dimitrie Anghel, 
13 Aprilie şi Cirlova.

•  O bucurie pentru cei mici. Te
renurile de joacă vor fi completate

F otbal, ju n io r i

Gaz metan II 
Mediaş — 
campioană 
judeţeană

Pe terenul din Copşa Mică s-a dis
putat meciul dintre Unirea Tălmaciu 
(cîştigătoarea seriei Sibiu) şi Gaz me
tan II Mediaş (cîştigătoarea seriei 
Mediaş) pentru a decide campioana 
judeţului Sibiu la fotbal, juniori.

Jocul a început vioi şi, ín min. 5, 
tălmăcenii deschid scorul prin Gri
gore Fodosi. Replica medieşenilor 
echilibrează jocul, ei reuşind egala- 
rea în min. 37 prin Vasile Dulău. 
După cele 80 minute regulamentare, 
rezultatul fiind egal, se recurge la 
cite 5 lovituri de la 11 metri, după 
execuţia cărora scorul devine 5—4 
în favoarea echipei Gaz metan II 
Mediaş. Medieşenii susţin duminică, 
la Sibiu, primul joc de baraj în 
compania campioanei judeţului VÎIcea.

T. GHEORGHE

-JWlTJVW W m ...........................

Sesam,
deschide-fe!

Un număr remarcabil de cetă
ţeni ne întreabă de ce farmacia 
veterinară din Sibiu este mereu 
închisă. Ce e drept, un anunţ li
pit pe geam informează publicul 
că „din cauză de boală“. Nu dis
cutăm motivul, posibil involuntar, 
dar ar fi cite ceva de spus despre 
cele aproximativ 50 de zile de 
cînd în această farmacie nu se mai 
poate pătrunde.

Nu se găseşte oare un înlocuitor?, 
— vor să ştie semnatarii scriso
rilor.

întrebarea este cit se poate de 
logică dar deocamdată rămîae

fără răspuns. Sperăm însă că nu 
pentru foarte multă vreme. In ori
ce caz nu dorim un răspuns scris, 
ticluit anume pentru noi, ci unul 
faptic, spre mulţumirea tuturor.

note
Neînieleşii

In stare de ebrietate cei mai 
mulţi cetăţeni uită de bunele ma
niere, de o comportare civilizată. 
Aşa se pare că a procedat loan 
Mărcuş — montator la U.P.A.S. 
ţi Mihai Tăvală — forjor la uzi
na „Independenţa". In ziua' me
ciului România — Ungaria, cei doi

amici lucrau in schimbul de după- 
amiază. In loc să-şi vadă de tre
buri, s-au dus să caute un televi
zor. Şi duşi au fost. După meci au 
găsit de cuviinţă să se cinstească. 
Şi s-au cinstit pînă au pierdut ul
tima maşină de pe traseul Popla- 
ca. „Ce-i de făcut“? s-au întrebat 
cheflii. Descurcăreţi, au găsit so
luţia. S-au dus la sediul I.T.S. şi 
au cerut (pentru ei doi) un au
tobuz care să-i transporte acasă. 
Cum nimeni nu s-a gîndit să le 
satisfacă dorinţa, s-au supărat şi 
au făcut scandal. Evident, i-au 
potolit organele de miliţie cu 
cite o amendă frumuşică.

A doua zi, I. M. şi M. T. au avut 
motiv să cugete că mai bine ar fi 
căutat să împrumute o navă cos
mică să-i ducă de pe această pla
netă unde „ei“, doar „ei“ nu au 
găsit înţelegere.

ANCA SPAT ARE

cu noi instalaţii. Prin muncă patrio
tică, muncitorii din unele întreprin
deri şi uzine sibiene construiesc pen
tru copii 20 balansoare, 10 scări de 
căţărat, 5 periscopuri, 15 căluţi din 
beton, trei platforme rotative, opt 
leagăne cu lanţuri etc. Parte din a- 
ceste instalaţii au şi fost transportate 
la locurile de joacă.

Ocna Sibiului
•  Oraşul staţiune se pregăteşte In

tens pentru deschiderea sezonului bal
near. Săptămîna aceasta se continuă 
nivelarea terenului de sport şi a sta
ţiei de parcare pentru autoturisme, 
din zona lacurilor exterioare. Plaja 
de la lacurile interioare a fost ex
tinsă, s-a adus nisip şi au fost repa
rate şi revopsite toate cabinele.

Agnita
•  Continuă acţiunea pentru executa

rea lucrărilor votate conform Eegil 
nr. 20. Astfel, pînă la sfirşitul aces
tei luni, se va da în folosinţă sala 
de aşteptare a noii halte C.F.R. din 
strada Mihai Viteazul.

•  Tot pînă la sfirşitul lunii mai 
va fi dat in funcţiune ştrandul mic 
pentru copii. Ea aceeaşi bază spor
tivă vor fi instalate 20 cabine şi va 
fi deschis un bufet.

Festivaluri folclorice
•  Azi, 28 mai, cu începere de la 

ora 14, comuna Avrig găzduieşte fes
tivalul zonal Florile Oltului, la care 
participă cele mai bune formaţii mu- 
zical-coregrafice din localităţile Ar- 
paşu de Jos, Porumbacu de Jos, 
Cirţa, Bradu, Veştem, Cirţişoara şi 
Avrig.

•  Ea Răşinari a început de ieri 
Festivalul poeziei pastorale. Manifes
tările artistice organizate cu aceas
tă ocazie continuă şi în cursul zilei 
de azi. Şi-au dat şi îşi dau cuncursul 
artişti amatori ai căminelor culturale 
din Răşinari, Tilişca, Tălmăcel, Sadu, 
Poiana Sibiului, Ji'na, precum şi gru
puri folclorice din judeţele Vilcea şl 
Alba.

Zilele muzicale şi plastice
Astăzi, 28 mai, la ora 17, In sala de 

spectacole a Teatrului de stat Sibiu 
are loc deschiderea festivă a unei 
ample acţiuni cultural-artistice ce se 
va desfăşura pe întreg parcursul săp- 
tămînii viitoare, organizată de Liceul 
de muzică şl arte plastice din Sibiu 
şi intitulată „Zilele muzicale şi plas
tice“. Din programul manifestării fac 
parte seri muzicale (recitaluri instru
mentale, concert simfonic, seară de 
madrigale) susţinute de foştii elevi, 
de absolvenţii şi de elevii liceului,

cu concursul Filarmonicii de stat Si
biu şi al conservatoarelor „Ciprian 
Porumbescu“ din Bucureşti şi „Gheor- 
ghe Dima“ din Cluj, un simpozion 
pe tema creaţiei estetice, cu carac
ter aplicativ in Liceul de muzică şi 
arte plastice şi o expoziţie de pictură 
şi sculptură.

După deschiderea festivă, va urma 
concertul formaţiilor corale şi orches
trale ale liceului şi vernisajul expo
ziţiei secţiei de arte plastice.

Panoramic competiţional i
FOTBAL. Sibiu, teren Metalul, 

ora 11, U.P.A.S. — A.S.A. Sibiu; 
ora 17, Independenţa — Victoria 
Călan (campionatul diviziei C); te
ren Voinţa, ora 11, Voinţa Sibiu — 
Avîntul Dirlos (campionat jude
ţean). Mediaş, teren Sparta, ora 11, 
Gaz Metan — Electroputere (div. 
B). Cisnădie, teren „Tineretului", 
ora 10, Textila — Electrica Sibiu 
(camp. jud.).

HANDBAL. Sibiu, Luceafărul, 
ora 11, A.S.A. — Gloria Arad (div. 
B). Agnita, ora 9, Voinţa Agnita — 
Automecanica Mediaş; ora 11, Şc. 
sportivă Agnita — Textila Cisnă
die (campionat judeţean masculin).

Cisnădie, teren „Textila“, ora 11, 
Textila —- Geamuri Mediaş (cam
pionat judeţean feminin). Copşa 
Mică, ora 11, Metalul Copşa Mică 
— C.S.M. Reşiţa (div. B).

VOLEI. Sibiu, sala Şc. sportive, 
ora 10: Voinţa Sibiu — Şc. spor
tivă Agnita (£); ora 11, Liceul a- 
gricol Sibiu — Vitrometan (cam
pionat judeţean masculin). Agnita, 
ora 10, Tricotajul — Ştiinţa Mediaş 
(campionat judeţean feminin).

BASCHET. Sibiu, Şcoala sportivă, 
ora 10, turneu de calificare pentru 
div. A, feminin.

MODELISM. Sibiu, Dumbrava, 
ora 9, concurs judeţean de navo- 
modele al pionierilor.
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28 MAI CINEMA APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 

Elefantul Slowly (orele 18,00 şi 20,00),

•  Se Împlinesc 76 de and de la 
moartea scriitorului George 
Baronzi (n. 1828).

•  La 28 mai 1963 a murit scrii
torul Ion Agârbiceanu (n. 1882).

•  108 ani de la moartea lui Si- 
mion Bărnuţiu, unul dintre 
conducătorii revoluţiei de la 
1848 din Transilvania (n. 1808).

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme călduroasă cu cerul va
riabil, temporar noros. Cu totul izolat, 
în cursul după-amieşdi se vor sem
nala averse de ploaie. Viatul va sufla 
slab pină la potrivit din sectorul sud- 
estic şi sudic. Minimele vor fi cuprin
se Intre 8 şi 11 grade, iar maximele 
vor oscila între 22 şi 27 grade.

SIBIU: PACEA: Mary Poppins, se
riile I şi II (orele 9,00; 12,30; 16,30;
20.00) ; ARTA: Sentinţa (orele 10,00;
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); TINE
RETULUI: Aventuri în Ontario (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Mirii anu
lui II (orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,15); TINERETULUI: Scoate-ţi 
pălăria cînd săruţi (orele 10,00; 16,30; 
18,30; 20,30).

CISNĂDIE: POPULAR: Puterea şl 
adevărul, seriile I şi II (orele 11,00;
16.00 şi 19,00).

AGNITA: 8 MAI: Riscul (orele 
10,00; 16,00 şi 18,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Ritmuri spaniole (orele 16,00; 18,00 şi
20.00)  .

COPŞA MICA: POPULAR: Fablio 
magicianul (orele 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Articolul 420, se
riile I şi II (ora 18,00).

BAZNA BAI: Greşeala fatală (orele
17.00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE
8,15 Gimnastica pentru toţi. 8,30 

Cravatele roşit. 10,00 Viaţa satului. 
11,10 Să înţelegem muzica. 12,00 De 
Strajă patriei. 12,30 Emisiune în limba 
maghiară. 14,10 Telesport. Fotbal: 
R.D.G. — Uruguay. Transmisiune de 
la Leipzig. „Preminl Europei" la ci
clism pe pistă. Transmisiune de la 
Praga. 16,00 Postmeridian. 17,10 Serial 
pentru copii: „Potcoava de piatră" (I). 
Primul episod: Carele ghiauruîui. 17,40 
Cîntare patriei. Concurs coral inter- 
Judeţean. 19,00 Reportajul săptămânii: 
Existenţa a doua. 19,20 1 001 de seri. 
19,30 Telejurnal. 20,00 La porţile is
toriei, la porţile luminii. Spectacol de 
sunet şi îumină dedicat împlinirii a 
1850 de ani de atestare documentară 
a municipiului Drobeta-Tr. Severin şi 
inaugurarea Hidrocentralei de la Por
ţile de Fier. 21,00 Film artistic: „Hl- 
bernatus*. 22,25 Telejurnal. Duminică 
sportivă.

Programul
săptăminal

TV
LUNI 29 mal

16,30— 17,00 Curs de limba rusă. 
Lecţia a  16-a (reluare). 17,35 Deschi
derea em isiunii. 17,40 La volan. Emi
siune pen tru  conducătorii auto. 18,00 
Căminul. 18,45 Scena. Emisiune de ac 
tualita te  şi critică  tea tra lă . 19,10 Nou
tă ţi cultural-artistice . 19,20 1 001 de 
seri. 19,30 T elejurnal. 20,10 In intîm- 
p inarea Conferinţei N aţionale a  P.C.R., 
şi a celei de-a 25-a an iversări a Re
publicii. 20,25 Film se ria l: „Salut Ger
maine" (III). 21,10 Lumea de  ratine. 
Industria previziuni). 21,40 S teaua fă
ră num e. 22,40 C ontraste  tn  lum ea 
capitalului.

MARŢI 30 mai

9.00 D eschiderea em isiunii de di
m ineaţă. Telex. 9,05 Teleşcoala. 10,00 
Curs de limba rusă. Lecţia a 17-a (re
luare). 10,30 Căminul (reluare). 11,15 
Film serial: „Patru tanch iştl şl un 
cline" XV (reluare). 12,10 T elejurnal. 
16,30— 17,00 Curs de lim ba franceză. 
Lecţia a  17-a (reluare). 17,30 Deschi
derea em isiunii de după-am iază. 17,35 
De la Alfa la  Omega. Enciclopedie 
pentru  elevi. 18,05 C întec de dor. 
Tălm ăcirea coregrafică a  u nora  din 
cele mai frum oase cin lece in terpre ta te  
de M arta Tănase. 18,30 Sem enic 2 000.
18.45 în trebări şi răspunsuri. 19,15 
Publicitate. 19,20 1 001 de se ri. 19,30 
Telejurnal. 20,10 Ttto Gobbl la  Bucu
reşti. 21,40 Prim -plan: Ş teiania Iones- 
cu, p reşedin ta cooperativei agricole 
de producţie d in com una Putineiu, 
jud. Teleorm an. 22,10 V edete a le  mu
zicii uşoare. 22,30 „24 de ore".

MIERCURI 31 mal

9.00 D eschiderea emisiunii do di
m ineaţă. Telex. 9,05 Semenic 2 000 
(reluare). 9,20 Prim -plan: Ştefanla Io- 
nescu (reluare). 9,50 Desen animat. 
10,00 Curs de limba franceză. Lecţia 
a 18-a. 10,30 T elecinem ateca pentru 
copil şi tineret (reluare). „Cei doi 
care au furat luna". 12,00 întrebări 
şi răspunsuri (reluare). 12,30 Telejur
nal. 15,30 Teleşcoala (reluare). 16,30 
— 17,00 Curs de limba engleză. Lecţia 
a 17-a (reluare). 17,30 D eschiderea e- 
m isiunii de după-am iază. 17,35 O via
ţă  pentru o idee: Emil R acovlţă. 18,05 
In terpre ţi de muzică populară. 18,25 
Timp şi anotim p în  agricu ltu ră . 18,50 
Tragerea Pronoexpres. 19,00 în în- 
tîm pinarea C onferinţei N aţionale a  Par
tidului Com unist Român. 19,20 1 001 
de seri. 19,30 T elejurnal. 20,00 Repor
ta] Tv.: T în jeaua. 20,20 Telecinema
teca: „Crimă şi pedeapsă". 22,05 „24 
de ore". 22,20 Finala Cupei cam pio
nilor europeni la  fotbal: A ţax  Am
sterdam  — Internazlonale Milano.

JO I 1 Iunie

9.00 D eschiderea em isiunii de di
m ineaţă. Telex. 9,05 Prietenii lu i Aş- 
chiuţă. 9,30 România în lume (relua
re). 10,00 Curs de limba engleză. Lec
ţia a 18-a). 10,30 Telecinem ateca:
„Crimă şi pedeapsă" (reluare). 12,15 
Prim ăvara la Sofia (reluare). 13,00 Te
le jurnal. 16,30— 17,00 Curs de limba 
germ ană. Lecţia a  17-a (reluare). 17,30 
D eschiderea em isiunii de după-am iază. 
Emisiune in lim ba m aghiară. 18,30 Re
portaj Tv.: C r o c h iu r i . . .  de Ziua in
ternaţională  a copilului. 18,50 Trage
rea de am ortizare A.D.A.S. 19,00 In 
in tîm pinarea Conferinţei N aţionale  a 
Partidulu i Com unist Român. 19,20 
1 001 de seri. 19,30 T elejurnal. 20,00 
Reflector. 20,15 T inerii despre ei În
şişi. 21,00 Pagini de um or: „Aventuri 
în epoca de p ia tră" . 21,50 Avanpre
m ieră. 21,55 Recital în tre i. 22,10 Sub 
soarele Tunisiei. 22,30 „24 de ore",

VINERI 2 iunie

9.00 D eschiderea em isiunii de di
m ineaţă. Telex. 9,05 D inam ica socie
tă ţii rom âneşti (reluare). 9,25 Moment 
folcloric: Rapsodie rom ânească. 9,40 
R eportaj Tv. Existenţa a doua (relua
re). 10,00 Curs de lim ba germană 
(lecţia a 18-a). 10,30 Film serial pen
tru  copii: „AU şi căm ila" (reluare).
10.45 Pagini de um or: „Aventuri în 
epoca de p iatră" (reluare). 11,35 Bucu- 
reştiu l necunoscut (reluare). 12,00 Te
leju rnal. 13,00—17,00 Teleşcoală. 17,30 
D eschiderea em isiunii de după-am iază. 
A rta p lastică . 17,45 Stop-cadru. 18,10 
Farm ecul operetei. 18,30 Satul con
tem poran. 18,50 T ragerea Loto. 19,00 
R evista lite ra ră  Tv. L iteratură şl ac
tualita te . 19,20 1 001 de seri. 19,30 
T elejurnal. 20,00 D rum uri în Istorie. 
20,15 Film artistic : „H atari". 22,20 
Abruzzi şi M olise — film documentar 
itaiian . 22,40 „24 de ore". Din ţării« 
socialiste.

SlMBÄTÄ 3 iunie

9.00 D eschiderea em isiunii de di
m ineaţă. Telex. 9,05 Biblioteca pentru 
to ţi (reluare). 9,35 De v o rbă  cu gos
podinele. 9,50 Teleenciclopedia (re
luare). 10,50 D rum uri în  istorie  III (re
luare). 11,05 R evista lite ra ră  Tv. (re
luare). 11,25 Seiecţiunl din emisiunea 
de d ivertism ent „laşul pe ad resa  dv." 
(reluare). 12,15 T elejurnal. 16,30 Des
chiderea em isiunii de după-am iază. 
Emisiune In lim ba germ ană. 18,15 
Ritm, tinereţe , dans. 18,50 Săptăm îna 
in im agini. 19,20 1 001 de seri. 19,30 
Telejurnal. 20,00 A vanprem ieră. 20,10 
Teleenciclopedia. 21,00 TelevarietăţL  
Emisiune m uzical-dislractivă. 22,00 
Ş lagăre îndrăgite , m ari cîntăreţi. 22,15 
T elejurnal. 22,30 Campionatele euro
pene de box — tinere t (aspecte înre
gistrate).
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Vizita premierului Şcilinţa Comitetului Executiv al
Fidel Castro Ruz în fara noastră

Vizita în 
Capitală

(Urmare din oaq. 1)

Cuvintarea
tovarăşului
NICOLA E 

CEAUŞESCU
(Urmare din pag. I)

................ ' ...............  A A  __

pentru victoria cauzei socialismului. (Aplauze puter- 
nice, prelungite)

împreună cu tovarăşul Castro, am vizitat două uni
tăţi din oraşul dumneavoastră. Este adevărat că de 
la ultima mea vizită în aceste unităţi s-au mai ob
ţinut unele succese. Cu toate acestea, mai aveţi încă 
multe de iăcut. Acest cincinal trebuie să însemne o 
cotitură radicală în dezvoltarea industriei româneşti — 
şi este necesar să facem totul pentru a îndeplini mal 
devreme prevederile cincinalului, pentru a ridica Ro
mânia, poporul român la o viaţă superioară. (Aplauze 
puternice)

Eu îi cunosc bine pe ploieşteni; ştiu de ce sínt ca
pabili. Tovarăşul Fidel Castro a spus aici că v-aţi adu
nat repede. El nu ştie că voi, acum încă aproape 100 
de ani, aţi fost primii republicani. (Vii aplauze) Aşa 
cum nu ştie că acum aproape 40 de ani, mai precis 
39 de ani, această piaţă s-a aflat timp de două zile 
sub ocupaţia clasei muncitoare în lupta sa împotriva 
burgheziei şi moşierimii. (Aplauze puternice) tntr-a- 
devăr, ploieştenii au o glorioasă tradiţie de luptă pen
tru eliberarea naţională şi socială, o bogată tradiţie 
de luptă revoluţionară; noi ştim că partidul nostru 
comunist are un sprijin de nădejde în întreaga popu
laţie din Ploieşti, ca, de altfel, în întregul popor ro
mân. (Aplauze puternice, prelungite. Se scandează: 
„Ceauşescu-P.C.R.") De aceea, sínt convins că oamenii 
muncii din Ploieşti vor răspunde cu tot elanul che
mării partidului de a da o producţie mai bună, mal 
ieftină, într-un timp mai scurt, pentru a face ca Ro
mânia socialistă să devină un detaşament şi mai pu
ternic al luptei pentru socialism, pentru pace în în
treaga lume. (Aplauze puternice, prelungite)

Cred că stnteţi de acord cu mine să adresăm, din 
această piaţă, poporului cubanez urări de noi şl noi 
succése în lupta sa pentru socialism, să urăm popoare
lor din America Latină triumf în lupta lor pentru a 
diveni stăpîne pe bogăţiile naţionale, pentru dezvol
tarea lor liberă şi independentă. (Aplauze puternice, 
urale)

Vă orez noi succese în activitatea dumneavoastră, 
multă sănătate şi multă fericire! (Aplauze puternice, 
prelungite; cei prezenţi ovaţionează minute în şir pen- 
tţu partid, pentru Comitetul său Central, pentru secre
tarul general al partidului, tovarăşul Nicolae
Geauşescu).

Cuvintarea
tovarăşului

FIDEL
CASTRO

RUZ
(Urmare din pag. I)

tru, mai presus de orice, ca iormăm o parte a omenirii 
şl că datoria noastră este de a lupta şi a sprijini acele 
popoare care lupta împotriva colonialismului şi impe
rialismului. In ţara noastră, sprijinul acordat Vietna
mului este o problemă fundamentală. Pentru poporul 
nostru, lupta poporului vietnamez constituie unul din 
capitolele cele mal glorioase şi mai eroice ale acestei 
epoci. De aceea, poporul nostru sprijină necondiţionat 
lupta poporului din Vietnam. Poziţia noastră faţă de 
imperialism este dîrză: nici un pas înapoi, nici o con
cesie! (Aplauze puternice)

Aceasta caracterizează poziţia noastră revoluţionară 
şi linia revoluţiei noastre, aceasta caracterizează lupta 
noastră de azi şl va caracteriza lupta noastră de mîine, 
alături de popoarele latino-americane.

Astăzi, am avut satisfacţia de a vizita această regiu
ne, acest oraş, principalele lui unităţi industriale, de a 
discuta cu muncitorii şi cu tehnicienii, am avut satis
facţia de a vedea moderna industrie care se dezvoltă, 
cadrele noi, capabile să stăpînească ştiinţa şi tehnica 
şi să determine transformarea României într-o ţară pu
ternic industrializată. Am vizitat grupul industrial pe
trochimic şi am vizitat, de asemenea, industria con
structoare de maşini, unde se produc echipamente de 
foraj petrolier, din care 28 lucrează în ţara noastră, 
în  sfîrşit, am avut ocazia să cunoaştem acest oraş, am 
avut prilejul să vă salutăm pe dumneavoastră, am avut 
ocazia să constatăm entuziasmul şi mai ales ospitalita
tea şi spiritul dumneavoastră frăţesc. (Aplauze puter
nice, prelungite)

Am văzut că, în cîteva minute, v-aţl adunat aici în- 
t r -nn număr foarte mare şl încă mai sosesc şi alţi Cetă- 
ţeni ai oraşului Ploieşti. Aceasta exprimă entuziasmul 
bărbaţilor şi femeilor din Ploieşti şi, în afară de aceas
ta, ne aminteşte că noi, românii şi cubanezii, ne ase
mănăm din acest punct de vedere al entuziasmului po
litic, al entuziasmului revoluţionar. (Aplauze puternice, 
prelungite)

Dorim să vă mulţumim în numele delegaţiei.
Trăiască prietenia dintre popoarele României şl 

Cubei! (Aplauze puternice, îndelungi. Se ovaţionează 
pentru prietenia româno-cubaneză, se scandează 
„Ceauşescu-Castro“)

Convorbiri oficiale 
româno«cnbaneze

Simbătă 'dimineaţa, î i  Palatul 
Ctensiliului de Stat, au continuat 
cpnvorbirile oficiale între tovarăşul 
îificolae Ceauşescu, secretar general 
al Partidului Comunist Român, pre
şedintele Consiliului de Stat al Re- 
Rpblicii Socialiste România, şi to
varăşul Fidel Castro Ruz, prim-se- 
cretar -al Comitetului Central al 
Partidului Comunist din Cuba, prim- 
ministru al Guvernului Revoluţio
nar al Republicii Cuba.

Din partea română la convorbiri 
au participat tovarăşii Ion Gheor-
Îne Maurer, membru al Comitetului 

xecutiv, al Prezidiului Permanent 
al C.C. al P.C.R., preşedintele Con
siliului de Miniştri, Emil Bodnaraş, 
membru al Comitetului Executiv, 
al Prezidiului Permanent al C.C. al 
R.C.R., vicepreşedinte al Consiliului 
de Stat, Ion Păţan, membru su
pleant al Comitetului Executiv al 
C.C. al P.C.R., vicepreşedinte tal 
Consiliului de Miniştri, ministrul

comerţului exterior, general de ar
mată Ion Ioniţă. membru supleant 
al Comitetului Executiv al C.C. al 
P.C.R., ministrul forţelor armate, 
Bujor Almăşan, membru al C.C. al 
P.C.R., ministrul minelor, petrolului 
şi geologiei, Teodor Marinescu, mem
bru al C.C. al P.C.R., şeful Secţiei 
relaţii externe a C.C. al P.C.R., 
George Macovescu, membru al C.C. 
al P.C.R., prim-adjunct al ministru
lui afacerilor externe, Gheorghe 
Oprea, membru supleant al C.C. al 
P.C.R., consilier la C.C. al P.C.R., 
Petre Ionsscu, membru al C.C, al 
P.C.R., ambasadorul României în 
Republica Cuba.

Din partea Republicii Cuba au 
luat parte tovarăşii; dr. Carlos Ra
fael Rodriguez Rodriguez, membru 
ul Secretariatului C.C. al P.C. din 
Cuba şi ministru al Guvernului Re
voluţionar. comandant Flavio Bravo 
Pardo, membru al C.C- «1 P.C. 
din Cuba, şeful sectorului consum

şi deservirea populaţiei al C.C, al 
P.C. din Cuba, Josa A. Naranjo 
Morales, membru al C.C. al P.C. din 
Cuba şi ministrul industriei alimen
tare, comandant Arnaldo Ochoa 
Sanchez, membru al C.C. iii P.C. din 
Cuba şi şef al armatei din Havana, 
Osmany Cienfuegos, membru al C.C. 
al P.C. din Cuba, secretar general 
al Organizaţiei de solidaritate cu 
popoarele din Asia, Africa şi Ame
rica Latină, Mauro Garcia Triana, 
directorul Diracţiei ţări socialiste 
din Ministerul Relaţiilor Externe, şi 
Nicolas Rodriguez Astiazarain, am
basadorul Republicii Cuba la Bucu
reşti.

Au fost abordata probleme ale si
tuaţiei internaţionale actuale, ale 
mişcării comuniste şi muncitoreşti 
şi alte probleme de interes comun.

Convorbirile s-au desfăşurat în
tr-o atmosferă de caldă prietenie, 
de deplină înţelegere, stimă şi res
pect reciproc-

(Agerpres)

mâneşti, instalaţie modernă care con
tribuie în mod nemijlocit la pregăti
rea studenţilor în domeniul mijloace
lor moderna de calcul. Cadrele didac
tice de aici informează despre preo
cupările lor, despre colaborarea 
centrului cu diferite unităţi indus
triale în soluţionarea unor probleme 
practice ale producţiei şi cercetării.

In timpul vizitării institutului, to
varăşul Fidel Castro Ruz s-a între
ţinut prieteneşte cu studenţii cuba
nezi care învaţă în această unitate 
de învăţămînt superior şi în alte fa
cultăţi bucureştene.

La plecare, ca şi pe întreg par
cursul vizitei, studenţii şi cadrele 
didactice au salutat cu aclamaţii pu
ternice pe tovarăşii Nicolae 
Ceauşescu şi Fidel Castro Ruz, pe 
conducătorii de partid şi de stat din 
cele două ţări, exprimîndu-şi bucu
ria de a-i fi avut ca oaspeţi în mij
locul lor.

De la Institutul politehnic, tova
răşii Nicolae Ceauşescu şl Fidel 
Castro Ruz, împreună cu ceilalţi con
ducători de partid şi de stat români 
şi cubanezi, îşi continuă vizita prin 
Capitală, îndreptîndu-se spre unul 
din noile şi modernele sale cartiere 
— Drumul Taberei.

In faţa unuia dintre marile com
plexe comerciale ale cartierului se 
face un popas. Şi aici, ca pe între
gul traseu, mulţimea aclamă, ovaţio
nează. Pe o mare pancartă, în lim
bile celor două ţări, era înscrisă u- 
rarea »Trăiască şi să se întărească 
prietenia frăţească dintre poporul 
român şi poporul cubanez!*.

Tovarăşul Gheorghe Cioară, mem
bru al Comitetului Executiv al C.C. 
al P.C.R., prim-secretar al Comitetu
lui municipal Bucureşti al P.C.R., 
primarul general al Capitalei, pre
zintă pe scurt oaspeţilor preocupă
rile urbanistice actuale şi de per
spectivă ale edililor oraşului. Re- 
ferindu-se la cartierul vizitat — Dru
mul Taberei se arată că aici, In 
ultimii ani, au fost construite apar
tamente In care locuiesc peste 70 000 
de persoane, urmînd ca plnă în 1975 
numărul lor să se dubleze,

Discutîndu-se despre programul de 
dezvoltare viitoare a cartierului, se 
indică pe machetă locurile unde ur
mează a fi amplasate cîteva blocuri 
cu 20 de etaje. Tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu recomandă arhitecţilor şl 
constructorilor să se preocupe ca, în 
viitor, numărul blocurilor cu mai 
multe etaje să ocupe o pondere mal 
mare In noile cartiere. Tovarăşul 
Fidel Castro Ruz se interesează de 
sistemele şl metodele de construc
ţie folosite, între altele de modul 
în car8 constructorii români aplică 
metoda cofrajelor glisante.

Se vizitează apoi unul din com
plexele comerciale ale cartierului.

... Se străbat din nou marile bu
levarde ale Capitalei, grupuri ma
sive de cetăţeni aclamă, flutură ste- 
guleţe. Coloana maşinilor se îndreap
tă spre zona de sud-est a oraşului 
unde se află un alt mare şi modern 
cartier de locuinţe — Titan. Acest 
ansamblu ocupă o suprafaţă de pes
te 700 de ha şi numără în prezent 
o populaţie de aproape 180 000 de 
locuitori.

Coloana maşinilor oficiale se în
dreaptă apoi spre Ploieşti.

Vizita la Ploieşti
ţ^rmare din pag, fţ

manifestă interes faţă de procesele 
tehnologice moderne folosite aici, cer 
«tkplicaţii în legătură cu ciracteristi- 
eile unor agregate, sa interesează 
de calitatea produselor şi de pers
pectivele dezvoltării acestei unităţi.

După ce a mulţumit gazdelor pen
tru primirea caldă, ospitalieră, tova
răşul Fidel Castro semnează în Câr
tea de onoare a unităţii.

In continuarea vizitei în munici
piul Ploieşti, conducătorii de partid 
şi de stat români şi cubanezi se în
dreaptă spre o altă unitate repre
zentativă a industriei ploieştene — 
Opina constructoare de utilaj petro
lier »1 Mai*, cunoscută prin produ
sele ei în multe ţări ale lumii, prin
tre care şi Republica Cuba.

La intrarea în uzină, conducătorii 
de partid şi de stat români şi cuba
nezi sínt salutaţi de loan Avram, 
ministrul construcţiilor de maşini, 
de reprezentanţi ai Centralei indus
triale de utilaj petrolier şi ai Insti
tutului de cercetări şi proiectări de 
specialitate.

Se face o informare succintă asu
pra profilului unităţii şi perspecti
velor ei de dezvoltare. Sínt subli
niate îndeosebi acţiunile întreprinse 
pentru modernizarea continuă a pro
cesului de fabricaţie a maşinilor şi 
utilajelor realizate aici Sntr-o gamă, 
de la un an ta altui, mai complexă, 
răspunzîndu-se astfel necesităţilor şi 
exigenţelor economiei noastre naţio- 
lale. In Republica Cuba, uzina a li- 
*rat, pină în prezent, 28 de instalaţii 
ie foraj.

Itinerarul prin uzină înscrie ca 
prim obiectiv secţiile mecanică şl

sape de foraj. Sínt prezentate cele 
mai noi tipuri de sape de foraj, pie
se care realizează înalte performan
te tehnice. Oaspeţii sínt informaţi 
că, în acest cincinal este prevăzut 
ca producţia întreprinderii să se În
noiască în proporţie de 75—80 Ia 
sută. Se subliniază că, în vederea 
creşterii producţiei, multe din ma
şinile necesare procesului tehnolo
gic sínt realizate de inginerii, teh
nicienii şi muncitorii întreprinderii, 
în cadrul remarcabilei acţiuni de în
zestrare cu utilaje de concepţie şi 
producţie proprie, acţiune iniţiată de 
conducerea de partid, de tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu personal, şi care 
a cuprins întreaga noastră industrie.

Tovarăşul Fidel Castro, ceilalţi 
oaspeţi cubanezi se opresc la dife
rite locuri de muncă, se interesează 
de anumite faze ale procesului teh
nologic, de caracteristicile tehnice 
ale unor utilaje.

Punctul terminus al vizitai ia 
UPETROM — platoul de încercare a 
utilajelor. Oaspeţii asistă la o demon
straţie de ridicare a turlei instalaţiei 
de foraj F-200 2Dh, cu propriile mo
toare folosite în lucrările de foraj. 
Asemenea instalaţii, care au primit 
medalii de aur Ia târguri internatio
nale, sínt exportate şi in Cuba.

Colectivul uzinei este felicitat pen
tru realizările obţinute, pentru înal
tele performanţe ale utilajelor şi a- 
gtegatelor, constructorilor li se u- 
rează noi succese în activitatea vii
toare.

Tovarăşilor Fidel Castro şi Nicolae 
Ceauşescu li se oferă în dar mache
tele unor instalaţii de foraj recent 
realizate de constructori! rdmânl,

în încheierea vizitei, tovarăşul Fi
del Gastro a semnat în Cartea de ®-

noare a întreprinderii: »în această 
fabrică s-au realizat utilaje şi insta
lată care lucrează şi în exploatările 
petroliere din Cuba. Ne bucurăm că 
am putut să ne satisfacem dorinţa 
de a cunoaşte pe tehnicienii şi mun
citorii acestei întreprinderi, precum 
şi instalaţiile fabricate de ei. Este 
foarte ilustrativ pentru delegaţia 
noastră de a cunoaşte această impor
tantă industrie de fabricaţie a uti
lajelor şi instalaţiilor, deoarece a-

De la uzina „1 Mai", coloana ma
şinilor oficiale se îndreaptă spre 
centrul oraşului. Mii de ploieşteni 
au venit în întâmpinarea tovarăşilor 
Nicolae Ceauşescu şi Fidel Castro, 
a celorlalţi conducători de partid şi 
de stat români şi cubanezi.

Conducătorii de partid şi de stat 
români şi cubanezi sânt invitaţi la 
sediul Comitetului judeţean de par
tid, unde se întâlnesc cu membri ai 
birourilor comitetelor judeţean şi 
municipal de partid, cu alţi activişti 
de partid şi de stat locali.

Exprimând încă o dată mulţumiri 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu şi to
varăşului Fidel Castro pentru vizita 
întreprinsă în acest mare centru in
dustrial al României socialiste, to
varăşul Ilie Cîşu a prezentat oaspe
ţilor o scurtă informare asupra preo
cupărilor actuale şi de perspectivă

cesta este drumul pe care trebuie 
să-l urmeze orice ţară care tinde să 
Înfăptuiască dezvoltarea. Cu multă 
frăţie".

Luîndu-şi rămas bun de Ia con
structorii de utilaj petrolier, care, pe 
întregul parcurs al vizitei, i-au în
tâmpinat pe oaspeţi cu deosebită 
căldură şi entuziasm, tovarăşii 
Nicolae Ceauşescu şi Fidel Castro 
le adresează urări de sănătate şi fe
ricire, noi succese în muncă.

ale organelor locale de partid şi de 
stat, pentru traducerea în viată a 
măreţelor sarcini trasate de Congre
sul al X-lea al Partidului Comunist 
Român.

Primul secretar al Comitetului ju
deţean de partid Prahova, arată că 
indicaţiile date de conducerea par
tidului, de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, personal, cv prilejul vi
zitării unor unităţi economice din a- 
cest judeţ, sínt de u n , foarte mare 
folos în îmbunătăţirea .activităţii e- 
conomice, în ridicarea acesteia pe o 
treaptă superioară, la nivelul tehni
cii contemporane.

Tovarăşul Fidel Castro s-a inte
resat, în discuţiile cu gazdele, des
pre unele aspecte ale fclosirii for
ţei de muncă, ale asigur irii condi
ţiilor de munci şl de via 8 ale oa- 
Bjeaiior muncii.

La sediul Comitetului 
judeţean de partid

Consiliului Central al U. C. S. R.
In ziua de 27 mai a.c. a avut loc 

şedinţa Comitetului Executiv al Con
siliului Central al Uniunii Generale 
a Sindicatelor din România, cu par
ticiparea reprezentanţilor unor mi
nistere şi organe centrale de stat. 
Lucrările şedinţei au fost conduse 
de tovarăşul Virgil Trofin, preşedin
tele Consiliului Central al U.G.S.R.

Comitetul Executiv a dezbătut şi 
aprobat măsurile şi acţiunile ce vor 
fi întreprinse de sindicate, sub con
ducerea organizaţiilor de partid, pen
tru întâmpinarea Conferinţei Naţio
nale a Partidului Comunist Român, 
precum şi pentru aniversarea a 25 
de ani de la proclamarea Republicii 
Populare Române.

Stabilindu-se măsuri care să ducă 
Ia dezvoltarea şi mal largă a între
cerii socialiste, la antrenarea tuturor 
oamenilor muncii în bătălia pentru 
realizarea înainte de termen a sar

cinilor pe care partidul le pune în 
faţa întregului nostru popor, Comi
telui Executiv a apreciat iniţiativa 
şi contribuţia adusă de sindicatele 
din întreprinderi la studierea posibi
lităţilor de suplimentare a angaja
mentelor luate în întrecerea pe anul 
1972 de către colectivele de oameni 
ai muncii. Totodată, a fost sublinia
tă necesitatea ca sindicatele să par
ticipe şi mai activ, cu toate forţele, 
la mobilizarea tuturor celor ce mun
cesc în marea întrecere socialistă 
pentru realizarea înainte de termen 
a sarcinilor de plan pe anul 1972, a 
sarcinilor prevăzute în planul cin
cinal.

Comitetul Executiv a analizat, de 
asemenea, situaţia morbidităţii cu in
capacitate temporară de muncă pe 
anul 1971, stabilind noi măsuri mei 
n-ite să ducă la sporirea comtribuţie| 
sindicatelor In crearea acelor con

diţii care să «sigure scăderea sub
stanţială a morbidităţii cu incapaci
tate temporară de muncă.

Pe baza examinării stadiulu; înde
plinirii planului privind construcţia 
de creşe şi grădiniţe în mediul urban, 
Comitetul Executiv a subliniat nece
sitatea luării unor măsuri energice 
pentru lichidarea rămânerii în urmă 
tn acest domeniu, pentru scurtarea 
termenelor de execuţia şi ieftinirea 
construcţiilor. De asemenea, au fost 
discutate propunerile privind îmbu
nătăţirea sistemului d# organiz-r» şl 
funcţionare a creşelor.

Comitetul Executiv a analizat sti
lul şi metodele de muncă folosite da 
organele şi organizaţiile sindicale din 
judeţul Argeş, pentru îmbunătăţirea 
activităţii politice şi cultural-educa
tive de masă, în lumina Programului 
Partidului Comunist Român, adoptat 
la Plenara C.C. al F.C.R, din 3—5 
noiembrie 1971.

SPORIREA BAZEI MATERIALE A SCOLII -t

o preocupare ce defineşte chipul bunului gospodar
'Am urmărit recent la Şcoala ge

nerală nr. 1 din Tălmaciu, remarcată 
printr-un bogat evantai de iniţiative 
referitoare la procesul amintit, mo
dul în care conducerea şcolii ÎU 
frunte cu comuniştii au reuşit să ac
tiveze pentru îndeplinirea sarcinii de 
formare la tînăra generaţie a unoij 
solide deprinderi de muncă şi viaţă, 
necesare unei cit mai rapide inte
grări ulterioare în detaşamentul vast 
al constructorilor socialismului.

însoţit de directorul şcolii, profeso
rul Gellu Piloiu, am vizitat atelierul 
de menaj. Circa 8—10 eleve din cla
sele a Vil-a pregătesc sandviciuri, 
prăjituri şi alte bunătăţi pentru co
legii lor. Maistrul-instructor Maria 
Tîrşa, o veche şi experimentată gos
podină din localitate (pensionară), cea 
care le îndrumă pe micile gospodine 
In tainele artei culinare, îmi pre
zintă, pe lîngă meniul zilei, detalii 
despre felul în care se lucrează aici* 
„In fiecare zi, clasele a Vil-a şi a 
VHI-a fac, prin rotaţie, conform u-5 
nui grafic, de serviri la bucătărie. 
Pornim zilnic cu un fond de 100 de 
lei din care cumpărăm alimente. Inî-Î 
portant este că înseşi elevele noastre' 
sínt puse în situaţia de a se îngriji 
de procurarea lor, învăţînd astfel nu 
numai cum se găteşte oi şi „cum se 
face piaţa“. Cu produsele realizate 
organizăm expoziţii ou vînzare, cum
părătorii fiind înşişi elevii şcolii Tot’ 
elevele noastre sínt cele care fac re

clama şl comercializarea produselor 
realizate . . Bucătăria cu pricina 
este înzestrată printre altele cu un 
aragaz, două garnituri de mobilă de 
bucătărie, mese, veselă etc., cu aju
torul cărora se realizează o bogată 
gamă de sortimente culinare, urmă- 
rindu-se pe Ungă imprimarea unui 
„spirit de economie" şi ţinuta estetică 
a preparatelor, precum şi respectarea 
normelor tehnico-sanitare de igienă 
fi a bugetului zilnic. Ceea ce mi s-a 
părut insă interesant este faptul că, 
în paralel cu lucrările de menaj, ele
vele execută şi lucrări de broderie. 
Se învaţă astfel concomitent două 
Importante activităţi din viaţa tine
relor gospodine, eliminîndu-se tot-, 
odată complet timpii morţi.
*1 Atelierul de croitorie este înzestrat 
la rândul lui cu trei maşini de cusut 
noi — toate proprietatea şcolii — cu 
trei mese de croi. După cum mi-a 
explicat directorul G. Piloiu, două 
dintre maşinile de cusut, precum şi 
tot mobilierul bucătăriei au fost achi
ziţionate din fondurile realizate da 
comitetul de părinţi. Deocamdată, lu
crările executate în acest atelier sânt 
mai simple, de la batiste brodate şi 
lenjerie de copii, la şorţuleţe şi ha
late de casă. Acestea sínt apoi va
lorificate prin tombole sau alte oca
zii. „Intenţionăm să trecem în curînd 
la producţia de covoare. Pentru a- 
eeasta ne aflăm In tratative cu Şcoala 
specială din Turnu Roşu, pentru achi

ziţionarea unuia sau a două războaie'1
— a continuat G. Piloiu.

Tot în această clădire mal aflu şi 
un atelier de pictură şl sculptură, o 
prezenţă ceva mai rară în şcolile 
generale ale judeţului. De cultivarea 
gustului pentru frumos şi pentru fi
nalizarea talentelor se ocupă cu com
petenţă şl pasiune un tînăr absolvent, 
profesorul N. Marica. Lucrările rea
lizate sínt prezentate în cadrul unor, 
expoziţii cu circuit închis organizate 
în Tălmaciu, Orlat şi Cisnădie.

Toate atelierele enumerate plnă a- 
eum sînt amenajate într-o clădire 
anexă veche, reamenajată. Cu inves
tiţii minime (circa 2 000 de lei, pro
veniţi din contribuţia voluntară ■ 
părinţilor, cadrelor didactice şi a con
siliului popular local) ea a fost cana
lizată, în subsolul clădirii instalîn- 
du-se un hidrofor ce alimentează cu 
apă atît bucătăria rit şi modernul 
spălător amenajat în acelaşi subsol.

Nu de mult, în vecinătatea acestei 
otădiri s-a turnat fundaţia noilor ate
liere, profilate pe valorificarea supe
rioară a deşeurilor lemnoase. Acesta 
ateliere vor fi realizate cu concursul 
permanent al C.E.I.L. Sibiu care, prin 
Intermediul unităţii sale din Tăl- 
maciu, le va tutela. Construcţia clă
dirii se va face tot prin intermediul 
contribuţiei în bani şi muncă a ce
tăţenilor comunei, utilarea cu apara
tura necesară a atelierelor fiind asigu
rată de întreprinderea tutelară.

Un alt capitol important al preocu
părilor bunilor gospodari de la şcoala 
tălmăceană se referă la amenajarea
— tot prin forţele locale — a unor 
frumoase baze sportive. Sub îndruma
rea directă a profesorului de educa
ţie fizică C. Lotreanu şi a lui y. 
Rău, secretarul şcolii, a fost amena
jat un teren de baschet asfaltat, de 
dimensiuni olimpice. Tot aici a fost 
amenajat şi un teren de volei, ală
turi de un altul de handbal aflat in 
fază avansată de executare.

Toate aceste valoroase iniţiative, 
finalizate în mare măsură, precum 
am văzut, au condus la ocuparea lo
cului I la baze sportive, la co.ncursul 
organizat anul trecut de Consiliul 
judeţean al Organizaţiei pionierilor. 
De altfel, după unele afirmaţii — 
după opinia noastră justificate — in 
cazul in care organele sportive ju
deţene ar conveni să adauge un mi
nim de investiţii in aceste baze, ele 
ar putea servi cu succes la desfăşu
rarea unor competiţii sportive locale, 
judeţene sau chiar naţionale.

In fine, un ultim obiectiv aflat în 
curs de materializare, cabinetul de 
ştiinţe sociale, este planificat a-şi 
deschide porţile la începutul viitoru
lui an şcolar.

Iată aşadar, consemnată, o bogată 
gamă de preocupări a căror finalizare 
practică face cinstea şi mîndria har
nicilor gospodari de la Şcoala gene
rală nr. 1 din Tălmaciu. Le-am pre
zentat sperînd că ale vor servi drept 
pildă demnă de urmat pentru toata 
colectivele de cadre didactice diri 
fao&e Judeţului aostro.

H SOBBSCD
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B ru x e lle s:  LucrărCo/1-
ferinţei internaţionale 
pentru Namibia continuă

Bruxelles 27 (Agri'pres). — La Bru
xelles au continuat sîmbătă lucrările 
■Conferinţei internaţiSnale pentru Na
mibia, convocată de Organizaţia po
porului din Africa de sud-vest 
(S.W.A.P.O.). Conferinţa este consa
crată activizării luptei de eliberare 
naţională din Namibia, scuturării ju
gului asupririi coloniale, precum şi 
intensificării sprijinului ţărilor afri
cane, al tuturor forţelor antiimperia- 
IIiste din întreaga lume pentru cauza 
dreaptă a poporului namibian.

La lucrări participă din ţara noa

stră o delegaţie alcătuită din prof. 
Mihaj Drăgănescu. membru supleant 
al C.C, al P.C.R., vicepreşedinte al 
Consiliului Naţional al Frontului U- 
nităţii Socialiste, conducătorul dele
gaţiei, prot. Stanciu Stoian, secretar 
general al Ligii române de prietenie 
cu popoarele din Asia şi Africa, şi 
Stanciu Brătescu, activist la C.C. al 
P.C.R.

Pentru studierea detaliată a proble
melor Namibiei au fost instituite 
cinci comisii care vor pregăti şi do
cumentele finale ale conferinţei.

iuA: Ample ac ţiun i antirăzboinice
Washington 27 — Corespondentul 

'Ayerpres, Constantin Alexandvoaie, 
transmite: Paralel cu mitingurile şi 
demonstraţiile organizate in. marile 
oraşe americane în semn de protest 
împotriva escaladării de către S.U.A. 
a bombardamentelor şi minării por
turilor R.D. Vietnam, partizanii pă
cii din Statele Unite au iniţiat, în 
ultimele zile, numeroase acţiuni ne
violente de nesupunere civică, blo- 
cind intrările la Pentagon, ocupind 
oficiile unor congresman] (care re
fuză să sprijine proiectele de lege 
antirăzboinice), organizînd pichete 
în faţa bazelor militare şi adunind 
semnături pe petiţii, prin care cer 
încetarea agresiunii S.U.A. şi retra
gerea tuturor trupelor americane din 
Indochina. Numărul arestărilor — pe 
care poliţia le operează după Sm- 
prăştierea manifestaţiilor, prin folo
sirea gazelor lacrimogene şi a bas- 
toanelor de cauciuc — este de ordi
nul miilor. Cele mai multe arestări 
au fost făcute în ultimele zile în 
faţa Pentagonului şi in incinta Con
gresului.
■ Un grup de partizani ai păcii a 

(«tganizat un marş spre GapitoUay

Peru va restabili 
relaţiile diploma
tice cu Cuba

lim a  27 (Agerpres). •— Preşedin
tele Juan Velasco Alvarado a decla
rat că Peru va restabili relaţiile 
diplomatica eu Cuba, chiar dacă 
Organizaţia Statelor Americane îşi 
v». menţine poziţia de izolare şi 
blocadă împotriva acesteia, relatea
ză agenţia Prensa Latina. El a 
menţionat, totodată, că Peru va pre
zenta în Adunarea Generală a O.S-A. 
o propunere potrivit căreia fiecă
rui stat membru al acestei organi
zaţii să-l fie lăsată libertatea de a 
reînnoi relaţiile cu Cuba în confor
mitate cu dorinţa sa. Preşedintele 
peruan a declarat că, dacă această 
propunere va fi respinsă, Peru va 
restabili relaţiile cu Cuba potrivit 
voinţei sale de stat suveran. Aceas- 
1« este hotărîrea la care a ajuns 
guvernul peruan de mai mult timp, 
•  spus preşedintele Alvarado, men- 
rionîîid că poziţia sa nu s-a schim
bat.

Răspunzând unei întrebări, pre
şedintele Juan Velasco Alvarado a 
declaraţi „Peru nu se supune man
datului nimănui, inclusiv al vreunui 
grup de ţări. Au trecut cîţiva ani 
de cînd noi' ne-am recucerit suve
ranitatea. Revoluţia ne obligă să ne 
■asumăm responsabilitatea acţiunilor 
iroasfra“.

pentru a prezenta Congresului o pe
tiţie semnată de oameni de artă şi 
cultură, profesori universitari şi zia
rişti, membri ai Asociaţiei barourilor 
americane şi oameni de ştiinţă, prin 
care se cere forului legislativ să 
adopte măsuri imediate pentru a pu
ne capăt oricăror acţiuni militare na
vale, terestre şi aeriene în Indochi
na. Carl Albert, preşedintele Came
rei Reprezentanţilor, care a primit 
poliţia, a refuzat sa se angajeze că 
o va distribui congresmaniior sau că 
va ţine seama de ea. în semn de 
protest, demonstranţii au refuzat să 
părăsească incinta Congresului. Po
liţia a arestat aproape 200 de per
soane, incluzînd profesori, universi
tari, oameni de ştiinţă, artă şi cul
tură, printre care dr. Benjamin 
Spock, pediatru cu renume mondial.

După semnarea acordu
rilor sovieto-americane

' t i i H i n i g n i u i m d i i s i i i i i i i e i H n i i m i i H i i i i ! »

Moscova 27 (Agerpres). — Richard 
Nixon, preşedintele S.U.A., în toas
tul rostit la dineul oíerit in cinstea 
Prezidiului Sovietului Suprem şi a 
guvernului U.R.S.S. a subliniat ca 
acordurile sovieto-americane privind 
limitarea, armamentelor strategice 
sínt foarte importante şi ele arată 
ce se poate face in viilor pe măsu
ra ,ce vor fi depuse eforturi în di
recţia păcii în întreaga lume. Pre
şedintele Nixon a declarat ,că nu
treşte mari speranţe în acest sens. 
El a relevat că poporul sovietic şi 
poporul american au do\Tedit în ur
mă cu 25 de ani cum pot lupta îm
preună pentru a ciştiga un război, 
iar prin intîlnirile actuale şi mai 
ales prin semnarea acestor acorduri,' 
se arată lumii întregi cum pot con
lucra cele două popoare pentru con
struirea păcii în întreaga lume.

Alexei Kosîghin, preşedintele Con
siliului de Miniştri al U.R.S.S., în 
răspunsul său, a afirmat că tratati
vele desfăşurate au permis să se e- 
videnţieze mai precis at.it domeniile 
în care este posibilă dezvoltarea co
laborării, cit şi domeniile in care 
poziţiile celor două state sínt diver
gente, întrucît U.R.S.S. şi S.U.A. re
prezintă, în mod obiectiv, sisteme 
social-economice diferite în această 
lume. Avem impresia, a spus el, că 
ambele părţi apreciază în mod rea
list perspectivele posibile de cola
borare. Problema dacă pacea va fi 
mai trainică ip urma tratativelor 
noastre priveşte, bineînţeles, nu nu
mai Uniunea Sovietică şi Statele U- 
nile, oricît de mare ar fi influenţa 
lor în lume, ci aceasta va depinde 
şi de toate celelalte popoare şi sta
te.

în încheiere, Alexei Kosîghin a 
relevat că pentru a păşi cu încre
dere spre ţelul propus — o pace 
trainică — trebuie făcut tot posibi
lul pentru lichidarea actualelor fo
care de război din Vietnam, din O- 
rientul Mijlociu, pe baza respectării 
stricte a dreptului popoarelor la o 
dezvoltare independentă, ia neames
tec in treburile lor interne, la in- 
tangibililatea teritoriilor lor de stat.

Naţiunile Unite 27 (Agerpres). — 
Secretarul general al O.N.U., Kurt 
Waldheim, a declarat că acordurile 
sovieto-americane privind limitarea 
armamentelor strategice „ar putea 
contribui la înfăptuirea dezarmării 
generale şi totale, a cărei realizare 
constituie unul din obiectivele prin
cipale ale O.N.U. Documentele de ia 
Moscova trebuie considerate un ma
re pas înainte in această direcţie“.

Londra 27 (Agerpres). — „Salutăm 
călduros acest prim pas important 
pe calea încetării cursei înarmărilor 
nucleare între Est şi Vest“, se afirmă 
în declaraţia guvernului britanic, 
dată publicităţii după semnarea acor
durilor sovieto-americane privind li
mitarea armamentelor strategice.

Washington 27 (Agerpres). — Sena
torul Edward Kennedy a apreciat că 
tratatele încheiate la 26 maţ repre
zintă „acţiunea cea mai' concretă şi 
utilă a actualei Administraţii“. Se
natorii democraţi Mike Mansfield, 
Hubert Humphrey şi Edmund Muskie 
au subliniat, de asemenea, semnifi
caţia acordurilor şi contribuţia aces
tora ia realizarea de noi progrese 
pe calea dezarmării generale.

Moscova 27 (Agerpres). — Cea 
mai mare întreprindere sovietică 
în domeniul construcţiilor edili
tare este Combinatul de con
strucţii nr. 1 din Moscova. Ca
pacitatea întreprinderii este o 
casă de locuit cu nouă etaje şi 
300 apartamente pe zi. Suprafa
ţa totală a clădirii, pe cară o 
poate realiza combinatul în cursul 
unei zile, este de 4 500 m p, cu- 
prinzînd lucrările de construcţii, 
montaj şi finisare a clădirilor şi 
apartamentelor.

Pekin 27 (Agerpres). — De la 
începutul anului curent, în R.P. 
Chineză au fost date în funcţiu
ne 37 unităţi generatoare. Agre
gatele au fost montate la 17 cen
trale electrice nou construite sau • 
deji existente.

Veşti
ţările

socialiste

•  MINISTERUL DE EXTERNE ATs 
FINLANDEI A ANUNŢAT că a tri
mis tuturor guvernelor interesate un 
memoriu prin care le intormează 
despre desfăşurarea pregătirilor teh
nice care au loc la Helsinki în ve
derea organizării unei reuniuni pre
gătitoare pentru convocarea Confe
rinţei general-europene de secu
ritate şi colaborare. în memoriu se 
arată că la Helsinki continuă con
vorbirile la nivel bilateral între am
basadorii statelor europene acreditaţi 
in capitala finlandeză, în scopul sta
bilirii unui consens asupra datei şl 
modalităţilor de desfăşurare a con
vorbirilor la nivel multilateral. Gu
vernul finlandez, se arată în docu
ment, este gata să convoace, în ter
men de patru săptămîni, de la data 
realizării unui consens, astfel de 
convorbiri multilaterale.

•  POLIŢIA URUGUAY ANĂ A DES
COPERIT ÎN CURSUL UNUI RAID
organizat în districtul Parque Rodo 
din capitală ascunzătoarea in care 
se aflau deţinuţi fostul ministru al 
agriculturii, Carlos Frick Davie, şi 
directorul companiei de telefoane, 
Ulysses Pereyra Reverbel. Starea să
nătăţii celor doi, care fuseseră ră
piţi în urmă cu un an, este apre
ciată drept buna, a anunţat un pur
tător de cuvînt al poliţiei. Cu acest 
prilej, au fost arestate mai multe 
persoana care se presupune că au 
legături cu organizaţia de guerilă 
Tupamaros.

•  REZULTATELE DEFINITIVE ALE 
REFERENDUMULUI POPULAR, orga
nizat la 20 mai în Camerun, arată 
că 99,97 la sută dintre cei aproxi
mativ 3 000 000 de cetăţeni, care s-au 
prezentat la vot, şi-au exprimat a- 
probarea pentru proiectul noii Con

stituţii, ce prevede instituirea în írt
ra a sistemului unitar de organizare 
statală, în locul celui federal, exis
tent pînă in prezent. Ca urmare a 
aprobării Constituţiei prin referen
dum, ţara se va numi Republica U* 
uită a Camerunului.

•  SITUAŢIA S-A ÎNRĂUTĂŢIT 
DIN NOU ÎN IRLANDA DE NORD.
Agenţiile de presă informează că 
vineri în oraşele Belfast şi London
derry au fost înregistrate noi aten
tate cu bombe. Ca urmare a explo
ziilor, o persoană a fost treisă, iar 
alte 38 rănile.

•  GUVERNUL FRANCEZ NU VA 
PRECUPEŢI NICI UN EFORT pentru 
a obţine extrădarea cetăţeanului bo
livian, naturalizat, Klaus Altmann, a 
’declarat, în Adunarea Naţională, Jean 
de Lipkowski, secretar de stat fran
cez pentru afacerile exiterne, subli
niind că nu există nici o îndoială că 
Állmaim este una şi aceeaşi per
soană cu Kíaus Barbie, criminal da 
război nazist, fost şef al Gestapoului 
din oraşul Lyon, în perioada ocupa
ţiei, hitleriste. Barbie a fost con
damnat la moarte în contumacie pen
tru că a ordonat executarea a nume
roşi cetăţeni francezi.

Răspunzînd la o interpelare, Jean 
de Lipkowski a precizat că guvernul 
francez a primit din partea autorită
ţilor boliviene asigurări că procuro
rul general al Boliviei va cere Curţii 
Supreme a acestei ţări să desemneze 
un judecător însărcinat cu definiti
varea anchetei în cazul lui Altmann. 
Acest judecător va examina, de ase
menea, condiţiile în care presupusul 
Altmann a obţinut cetăţenia bolí
viaiul, precum şi cererea de extră
dare prezentată de guvernul francez.

•  CU PRILEJUL COMEMORĂRII 
A  OPT ANI DE LA MOARTEA LUI 
JAWAHARLAL NEHRU, în apropie
rea locului unde a fost incinerat fos
tul om de stat indian a fost îngropat 
un conteiner comemorativ, menit să 
dăinuiască o mie de ani. Capsula 
conţine filme, fotografii şi documente 
despre viaţa lui Nehru, fragmente 
din scrierile sale şi un trandafir —* 
floarea sa preferată.

La ceremonie au participat Vara- 
hugiri Venkata Girl, preşedintele In
diei, Indira Gandhi, primul ministru 
al ţării, precum şi alte oficialităţi 
indiene.

•  SPECIALIŞTII FIRMEI AMERI
CANE COMSAT (telecomunicaţii prin 
satelit) au anunţat că au pus la punct 
uu procedeu da transmitere a ştiri
lor pentru ziare prin satelit, care va 
reduce substanţial durata difuzării 
acestora în diferite puncte ale glo
bului. După cum s-a precizat, ince- 
pînd din anul 1973, satelitul va face 
posibilă transmiterea, pe bază nume
rică, a paginii unui ziar în numai 
opt minute în toate colţurile glo
bului.

Acest rezultat a fost posibil |  
datorită coordonării activităţii |  
unităţilor de proiectare şi con- â 
strucţii. Astfel, In oraşul Cin- « 
huantao, din provincia Hopei, a Ş 
fost construită o centrală elec- i 
trică nouă şi a fost dat în func- Ş 
ţiune primul grup generator în E 
numai 8 luni. In provincia Hu- S 
nan, ca rezultat al măsurilor E 
luate, o unitit« a unei centrale * 

i electrice a fost instalată în nu- \  
* moi 35 de zile, adică cu treisăp- « 
5 tămînl mai repede dérit terme- Í 
\  nul prevăzut.

I Fraga t7 (Agerpres). — Cu- |  
E noscutéle întreprinderi de echi- 
I pament radiotehnic „Tesla“, din 

Banska Bistrica, au construit un 
nou tip de antenă colectivă pen
tru recepţionarea emisiunilor de 
televiziune In alb-negru şi color _ 
pa toate canalele. în  condiţii op- « 
time, antena poate deservi • 
10 000 de receptoare TV, adică, S 
practic, toate televizoarele din- S 
tr-un oraş de mărime mijlocie, |  
lasigurînd o înaltă calitate a  Sma- :  
ginii recepţionată.

: Belgrad £7 (Agerpres). — Şan
tierele navale „3 Mai", din Rjeka, 
au livrat o nouă navă, cu un 
deplasament de 30 000 tone, 
pentru o firmă din Panama. Na
va are o lungime de 196 m, o 
lăţime de 23 m, fiind înzestrată ; 
cu un motor da 11200 CP, care ’ 
dezvoltă o viteză de 15,5 mile 
marine.

In perioadi de după eliberare, 
şantierele navale „3 Mai“ din 
Rjeka au construit o adevărată 
flotă '— 281 nave — cu un de
plasament de paste 2 milioane 

I tone. Dintre acestea, 84 au fost 
I livrate Unor beneficiari din 
E străinătate.
«mm

-  un nou sat model pe harta Cubei
Pín'í b» ftemuR, Jibacoa exa cunos- 

entâ în Cuba doar ca localitate bal
neară, situată pe ţărmul de nord-ést 
al provinciei Havana, cu vile coche
te construite de protipendada de altă 
dată de-a lungul plajei cu nisip fin. 
Mai puţin se ştia despre existenţa a 
zeci de familii de ţărani care locuiau 
fu condiţii mizere, în „bohios“ (co
libe) răsfirate printre colinele cu pă
şuni mănoase ce se întind către in
teriorul provinciei. Aici moştenirea 
grea a trecutului era vizibilă la tot 
pasul.

Guvernul revoluţionar a luat acum 
doi ani hotărârea de a iniţia, în a- 
ceastă zonă prielnică pentru creşte
rea vitelor, un plan amplu de dezvol
tare zootehnică şi de a construi un 
sat model pentru muncitorii care lu
crează în cadrul planului. In esenţă, 
este vorba de o îmbinare a obiecti
vului economic cu cel social, de o 
experienţă cu rezultate pozitive în 
cadrul specific al dezvoltării agricul
turii cubaneze. Aceasta, cu atît mai 
mult eu rit una din problemele esen
ţiale în. realizarea noilor planuri de 
dezvoltare agro-zootehnică este aceea 
de a asigura acestor obiective o forţă 
de muncă stabilă, încadrată organic 
im noile realităţi.

O dată cu clădirile şi instalaţiile 
bazei zootehnice (staule, staţii de 
mulgere mecanică, depozite pentru 
nutreţ, depozite frigorifice pentru 
conservarea laptelui etc.) a apărut şi 
oonţurul primelor blocuri de locuinţe, 
cu parter şi trei etaje, ale noului sat 
dibacoa. v

„Sat“ este un fel de a spune, pen
tru că noha aşezare umană dispune 
de toate atributele vieţii urbane, în 
»ensui strict al cuvîntului. La cele 
£40 apartamente se adaugă o şcoală 
•emi-înternat ia a cărei construcţie

contribuie cu muncă voluntară toţi 
locatarii noului sat, un centru comer
cial cu magazine, frizerie, salon de 
coafură, cofetărie, spălătorie —- adică 
acele servicii publice absolut necesa
re unei comunităţi moderne. Se află 
în proiect construirea unui punct sa
nitar şi a unei baze sportive.

Desigur, se poate afirma că noile 
condiţii de viaţă ale „sătenilor“ din 
noua Jibacoa contrastează ca de la 
cer Ia pămînt cu situaţia lor anteri
oară. Dar mai bine să-i lăsăm să vor
bească pe cei Sn cauză. Iată ce ne 
spune Evelino Duarte, zis „el galle- 
go", ţăran sărac, care de curînd a 
primit un apartament de trei camere 
pentru el şi familia sa, părăsind pen
tru totdeauna „el bohio“ mizerabil in. 
care a trăit de cînd s-a născut:

„De 48 de ani de cînd trăiesc nu 
mi-am imaginat că voi sta într-o ast
fel do locuinţă. Ce diferenţă! Pe 
vremuri, cînd ploua, nici cu caii nu 
reuşeam să ajung pina la coliba mea. 
Acum, priviţi: asfalt peste tot, lu
mină electrică, apartamente cu tot ce 
trebuie omului. Mulţumesc Revoluţiei 
că mi-a dat posibilitatea să trăiesc şi 
eu ca, om“.

Bătrîna Domitila Cabrera, mamă a 
cinci co.pii dintre care trei lucrează 
în cadrul planului zootehnic, evocă 
cu emoţie în cuvinte simple viaţa sa 
de ieri şi de azi: „în casa în care 
ani stat pînă acum am suferit multă 
mizerie şi umilinţi. Eram săraci. Pro
prietarul pămîntului pe care-1 mun
ceam ne lua totu!. . .  Acum, cînd mă 
uit spre locul unde am trăit mi se 
pare că a fost un vis úrit. Nici nu 
mai vreau să privesc intr-acolo . . .  
Cînd a început să se construiască 
noua Jibacoa, mă gîndeam în sinea 
mea: oara vom primi şi noi o locuinţă

aici? Şi am primit. Eu şi fiii mei am 
fost printre primii care ne-am înscris 
Sn planul „ganadero“ (de creşterea vi
telor)... Ştim cu ce eforturi s-au con
struit aceste case noi şi rit valorează 
fiecare lucru ce ne-a fost dat in fo
losinţă.

Cert, mutarea dintr-un „bohio" in
tr-un apartament înzestrat cu tot ce 
trebuie unei vieţi civilizate este un 
salt calitativ evident. Din cite am 
aflat, însă, mult mai importante sint 
celelalte „mutaţii“ — acelea care se 
produc in conştiinţa oamenilor, Sn 
atitudinea şi comportarea lor faţă de 
muncă, faţă de sarcinile pe care le 
au de îndeplinit — planul zootehnic 
ai> comunei.

Planul are o suprafaţă de păşune 
de 7 800 hectare, o adevărată avere, 
care trebuie lucrată şi folosită la 
maximum. Numărul bovinelor se va 
dubla, deci volumul de muncă va 
creşte. Toate astea reclamă o parti
cipare la muncă de un fel deosebit, 
înseamnă înainte de toate, însuşirea 
unei tehnici înaintate în domeniul 
creşterii vitelor, stăpînirea cu price
pere a mijloacelor mecanizate cu 
care a fost şi va fi înzestrat planul 
zootehnic.

Succesele obţinute pînă acum de 
proiectul zootehnic ce a luat fiinţă 
aici, succese care prefigurează pe 
cele din viitor, modul în care oamenii 
răspund la noile condiţii de convie
ţuire, oferite generos de puterea 
populară, şi la angajamentele asuma
te în producţie, dovedesc, pe lingă 
multe altele, că socialismul, cu forţa 
sa înnoitoare, a reuşit să schimbe din 
temelii viaţa satului cubanez.

V. STAMATE, 
corespondentul Agerpres

în Cuba

Preţuri la lepne
P R O D U S U L

Preţ de con
tractare

Preţ piaion 
de vînzare 

cu amănuntul
U/M Ex. 1 II Ex. 1 n

I. Conopidă kg 6,00 4,75 3,55 9,00 7,50 4,70
2. Gulioare kg — 2,75 2,10 — 4,00 3,10
3. Mazăre verde kg — — — 2,10 —
4. Ridichi de lună, 

6—8 buc. loq. 0,35 _ _ 0,50
5. Salată kg — 3,50 1,20 — 2.10 1,60

NOTĂ: Conform deciziei nr. 291 din 27 mai 1972, a Comitetului exe
cutiv al Consiliului popular al judeţului Sibiu, preţurile se aplică 
astfel:

— contractare: 28 mai 1972
— vînzare: 29 mai 1972.

Fabrica de p ro d u se  c o sm e tic e  
şi m ase  p la s t ic e  „ F la c ă r a 4 Cluj
str. H . Barbusse nr. 42, telefon 3 18 33 sau 3 16 62, 

A N U N Ţ Ă  CONCURS,
pentru ocuparea postului ide:

— inginer şef adjunct.
Candidaţii să fie absolvenţi ai facultăţii de me
canică şi să aibă o practică de cel puţin 3 ani în 
prelucrarea maselor plastice.

Condiţii de încadrare conform Legii 12 1971 şi 
H.C.M. 914/1968.
Fabrica asigură locuinţă.
Concursul va avea loc la data de 15 iunie 1972, ora 
10, la sediul fabricii. înscrierile se primesc pînă la 14 
iunie 1972.

Informaţii suplimentare la sediul fabricii, biroul 
personal.

VIZITAŢI expoziţia cu articole turistice şi de I
I camping, din parcul „ Astra”.
* *

Articolele expuse se pot cumpăra de la maga- j
1  *  *  e n / ' Y D ' T T T T  «  _______ 1____ * t » _______
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A u to b a z a  T* A. S ib iu
A N U N ŢĂ :

începînd cu data de 28 mai 1972, ora „0“, intră 
în vigoare NOUL MERS AL AUTOBUZELOR. 
Preţul unui exemplar este de 5 lei şi se găsesc de 
vînzare la casele de bilete din Autogara Sibiu,

]E

zînul „SPORTUL“, str. Octombrie Roşu.

La cerere se vînd şi din expoziţie.

Corturile din producţie internă se vînd şi cu ! 
I plata în rateL -  I

.WVA’WAV.VW/AVAV.V.V.V.SVMVWA^'iW.WVW

I. R. C.
Piaţa Unirii nr. 4, angajează de urgenţă :

— laborant pentru determinări fizico-chîmîce 
pentru materiale de construcţie.

Condiţii de stud ii:
— liceul industrial de chimie sau 

şcoala profesională de chimie.
Informaţii suplimentare la sediul I.R.C., serviciul 

personal, telefon 1 34 29.

w a w ^ v a ’.v .'A v a v a v m w .v .y .v .v .v .w n v .v . ',

I întreprinderea agricolă 
de stat Sibiu, oraşul Cisnădie

i întreprinderea de 
\ industrializare a laptelui
\ Sibiu

A N U N Ţ Ă  CRESCĂTORII DE OI,
de pe raza judeţului, de avantajele mari acor
date de stat contractanţilor de LAPTE DE 
OAIE ŞI PRODUSE D IN  LAPTE DE OAIE, 
astfel:

I. Preţuri sporite de contractare:
— lapte de oaie cu 7°/o grăsime — 3,50 leid
— lapte de capră cu 7°/o grăsime =  3,50 lei/1
— telemea de oaie cu maximum 52% umidi

tate, 15 lei 'kg
— caş de oaie cu maximum 50% umiditate, 

16 lei/kg
— burduf din caş de oaie cu 45% umiditate, 

22 lei'kg.
II. Se acordă importante cantităţi de furaje concentrate
(porumb sau tărîţe de grîu).

— pentru 1 1 lapte oaie =  0,300 kg
— pentru 1 kg telemea de oaie =  1,200 kg
— pentru 1 kg caş de oaie =  1,410 kg
— pentru 1 kg brînză de burduf =  1,725 kg.

C ontnctînd cu întreprinderea de industrializare a lap
telui Sibiu, sînteţi asiguraţi pe lingă avantajele de mai 
sus şi de CONTRACTE SIGURE pe termen lung, 
priorităţi în asigurarea păşunilor şi ca urmare, creşte
rea veniturilor personale.
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str. Măgurii nr. 97, telefon 2 53 ~
ANGAJEAZĂ: j

— economist (studii superioare sau medii) la « 
Ferma nr. 2 Şelimbăr

— economist (studii superioare sau medii) Ia j 
Ferma nr. 3 Tulburea (Hamba)

— economist (studii superioare sau medii) la I
Ferma nr. 11 Seviş j

— economist la sectorul economic
— jurisconsult principal |
— merceolog la sectorul aprovizionare-desfacere- |

transporturi
— tehnician constructor
— revizor gestiune la sectorul magazine
— contabil principal la sectorul de magazine 

LA SECTORUL MECANIC:
— 1 electrician
— 1 mecanic auto
— 1 tinichigiu
— 1 lăcătuş mecanic.

Condiţii de angajare conform H.C.M. 914/1968 şi 
Legea nr. 12/1971.
Persoanele interesate se vor prezenta la serviciul per
sonal pentru informaţii.

VÎND ieîtin apartament Sibiu, str. Turnului 36. Informaţii, telefon 2 32 37» 
sír. Reconstrucţiei 29.

PIERDUT legitimaţia nr. 3/W, eliberată de I.T.S. pe numele Wiserner 
Maria. O declar nulă.

Familia Constantin Floarea, mulţumeşte conducerii întreprinderii 
„Victoria" Sibiu, vecinilor, colegilor, prietenilor, pentru ajutorul acor
dat şt participarea la înmormîntarea celei ce a fost CARMEN.
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